

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 336-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. június 3. 6 óra -- perc

A Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére eredményesen küzdenek a selejt ellen a Budapesti Szerszámgépgyár öntödéjében

i Iv/KV/PE Hbj V.1

Maráz Ernő, a Budapesti Szerszámgépgyár tőntője félt az újtól, nem mert alkalmazni az élenjáró módszereket. Rányomta ez bélyegét munkájára: áprilisban is 4,2 százalékos selejtes öntvényt készített. Eppen akkor, amikor dolgozó társai minden nehézséget leküzdve eredményesen harcoltak a választási békeversenyben a selejt csökkentéséért.

Május 20.-án délután egy pár percre megállt a munka az öntödében. Trammer Ferenc művezető röpgyűlésre hívta össze a dolgozókat.

- Elvtársak - mondotta - a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére ígérjük meg, hogy az áprilisi magas selejtes május és június hónapban 3,1 százalékra szorítjuk le.

A röpgyűlés után mindenki vidáman, nagy lelkesedéssel kezdte a munkát. Csak Maráz Ernő volt rosszkedvű. Nevét még most is ott látta a selejtgártók között.

- Ezt nem hagyhatom annyiban - gondolta magában. Egyik délután bement Gáspár Sándor művezetői irodájába. Az "öreg" sejtette, miért keresi őt Maráz. A selejt miatt. Karonfogta és kiment vele a műhelybe. Maráz Ernő akkor éppen hengeröntéssel foglalkozott. Ezeknek a hengereknek öntésénél különösen vigyázni kell - magyarázta neki Gáspár Sándor, - mert könnyen selejt keletkezhetik. S különben is jobb új módszerrel, zuhanólapkás öntéssel készíteni, mert ezzel a henger élettartama megnő. R

Ezután maga Gáspár látott öntéshez. Maráz Ernő feszült figyelemmel leste, hogyan végzi azt "Gáspár bácsi". A következő hengert már ő is így öntötte - és sikerült neki. Ezekben a napokban nagyon büszke és boldog volt. Neve lekerült a szégyentábláról.

Akadtak Maráz Ernőhöz hasonló dolgozók többen. Ezeknek Tomasevits József munkaérdemrendes, kétszeres sztahanovista öntő és Juhász József sztahanovista öntő adta át munkamódszerét. Így sikerült elérni, hogy ha az öntőde megrendelést kap hengerek, éksziptárcsák elkészítésére, azokat zuhanólapkás eljárással készíttik. Ma már ott tartanak, hogy az öntödében több mint huszan dolgoznak az új módszerrel. Ezeknél a munkadaraboknál teljesen megszűnt a selejt. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. június 3.

6 óra 05 perc

/A Béke-Világtanács budapesti. . . folyt./ i Iv/KV/PE Hbj V2

A zuhanólapkás eljáráson kívül a selejt csökkentését segíti elő a száraz formázás is. Anikor még a nagyobb átmérőjű munkadarabokat nedves formával öntötték - a keletkezett gáz miatt - az öntvény lyukásossá vált, selejtes lett. Eppen ezért most már jóideje szárított homokformát használnak, s így nem áll fenn annak veszélye, hogy az öntvény lyukasos lesz.

Reggelenként, amikor a dolgozók kilépek az öntöde bejáratát, maguk előtt látják a nagy fehér plakátot és rajta a feliratot: "Június 15-ig selejtszázalékunk egyszer sem lesz 3.1 fölött." Május is látja ezt ma már olyan becsületesen dolgozik, hogy munkalapján a selejtrovatba nem kerül szegy enfalt.

A Budapesti Szerszámgépgyár öntői becsülettel teljesítik a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére tett felajánlásukat. Májusi selejtjük 3.1 százalékos volt, s a második negyedévben már 120.3 tonna öntvényt gyártottak esedékes tervükön felül. /MTI/

R

Nagyobb felelősséggel gondoskodjanak a terv teljesítéséről, a minőség javításáról a Kontakta gyárban

i SL/CK/PE Hbj P

Aki a Kontakta-gyár Váci-uti épülete előtt elhalad, örömmel szemléli a falra kifüggesztett versenytáblákat: "Sárdi Pálné 150-ről 200 százalékra, Pass Irén 160-ról 198, Tompos Jenő 140-ről 260 százalékra fokozta teljesítményét a második negyedév kezdete óta." A gyár tervteljesítéséről szóló jelentések azonban korántsem adnak ilyen biztató képet. Áprilisban is, májusban is súlyosan elmaradtak előírányzatuk teljesítésétől a gyár dolgozói. Az elmaradás súlyosságát fokozta, hogy májusban például a 30 százalékot is megközelítette a gyár selejtátlagá. Ilyen magas selejtszázalék a gyár történetében még nem fordult elő.

A gyár vezetői tárgyi nehézségekkel magyarázzák a tervleamaradást, a selejtes munkát. A pamszok egy részét valóban igazolja az, hogy néhány héttel ezelőtt több olyan árucikk gyártását kezdték meg a Kontakta-ban, amit eddig az EKA-ban gyártottak. Ezekhez a félkészárut, - meneteket, különféle öntvényeket - az EKA-tól kapták a gyár dolgozói. Ezeknek jó részét azonban nem használhatták fel, mert egészen más kapcsolótípusokhoz készültek, mint amit a Kontakta gyárnak gyártania kell. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

3. B. kiadás 1953. június 3. 6 óra 10 perc

/Nagyobb felelősséggel.....folyt./ i SL/CK/Hbj/B P

A Kontakta gyárak azonban jobb eredményt érhetnek volna el, ha nagyobb felelősséggel, gondosabban ügyelnek terveköttelezottségeikre. Az EKÁ-tól átvett kapcsolótípusok gyártásánál kiküszöbölhették volna a szervezeti hiányosságokat, elejét vehették volna a selejtnek, ha gyártás előtt felmérték volna: mennyi és milyen minőségű félkész áru áll rendelkezésükre. Ehelyett program nélkül kezdtek a gyártáshoz, sőt műveletterveket sem készítettek az átprofilozott cikkekhez. Így nem csoda, hogy néhány sorozat legyártása után elfogyott a használható minőségű alkatrész; a munka elkezdett és a legyártott munkadarabok egy része selejt lett.

A gyárban mutatkozó szervezeti hiányosságokat a legjobban az bizonyítja, hogy nemcsak az EKÁ-tól átvett gyártmányoknál, hanem olyan árucikkeknél sem teljesítették a tervet, amelyek már évek óta ebben a gyárban készülnek. A legfőbb hiba, hogy a hónapvégi határok során mindig kimoritják a félkészáru készleteket, így egyes munkacsoportoknak sokszor órákig kell várakozniuk, amíg alkatrészhez jutnak. Kedden például egy dolgozó napi munkája esett ki a termelésből anyagra várás miatt.

Még több a tennivaló a minőség javítása terén. Jelentős mennyiségű selejt adódik egy-egy szerszám rossz minősége miatt. A szerszámok javítását nem ellenőrzik, hisz a szerszámkészítők időben dolgoznak és még munkautalványuk sincs. Így gyakran megisméklődik a legutóbbi szombati eset, amikor a csillárkapcsoló fedelének készítésénél használatos szerszám - annak ellenére, hogy előtte való nap ki- javították - rossz méretre sejtálta a munkadarabokat: 11.8 milliméter helyett 12.1-12.8 milliméteres lyukakat vágott. Nem ritka eset a bekelítkecsatlakozók helytelen préselése sem. A présgépeken nincs hőfokszabályozó, ennek következtében gyakran túlságosan rövid, vagy túlságosan hosszú ideig "sütik" a bekelítőt. Pedig minden szakember tudja, hogy ha a melegítés több mint 2 és fél fokkal eltér az előírástól, selejt keletkezik. Ezen a hibán sürgősen segíteni kell, mert a bekelítprések elől kikerülő alkatrészeknek több, mint 2 százaléka használhatatlan.

A Kontakta gyár dolgozói június 3-tól 15-ig béke- műszakot tartanak. Műszakiak és fizikai dolgozók tartásuk legfőbb kötelességüknek, hogy a Béke-Világtenács budapesti ülése biztositására rendezett műszakon javítsanak munkájukon. A minőségi ellenőrök a munka minden fázisát kísérik figyelemmel és azonnal lépjenek közbe, ha selejtveszély üti fel a fejét. A vállalat vezetősége sürgősen gondoskodik megfelelő rajzokról, anyagról, szerszámokról. Jól átgondolt tervekkel, a szervezeti hiányosság megszüntetésével törölköznek le a gyár szűgyénét, vigyék sikerre a tervet. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 4. kiadás 1953. június 3.

6 óra 15 perc

Üdülők százei várják a dolgozókat

1 BL/Szné/B Bo P

Évről-évre egyre emelkedik az egész évben üzemben tartott üdülők száma. A szakszervezeti szanatóriumokon kívül télen-nyáron működnek a SZOT balatonlellei és meesei, a Vasas és a Bányász Szakszervezet hévízi üdülői és a MÁVA G balatonfüredi üdülője. Hajdusoboszlón 6, Sopronban 4, a Mátrában 10 szakszervezeti és üzemi üdülő várja télen-nyáron a pihenésre beutalt dolgozókat. Egész évben megszekeítés nélkül üzemben van a lillafüredi és három más üdülő a Bükkvidéken.

Május 7-e óta az ország minden részén megnyittek a nyári üdülők. A Balaton déli partján 149, az északi oldalon 53, Hajdusoboszlón 14, a Bükkvidéken 8, a Mátrában 6 üdülőegység nyit meg. A Duna-kanyar legszebb helyein és az ország más vidékén is megkezdődött az üdülés. Balatonfüreden a Csepel Autógyár dolgozói kaptak 250 személyes új üdülőt, Siófokon a Rákosi Mátyás Művek új üdülője nyit meg 90 férőhellyel.

A gyermekek részére 28 üdülőt tart fenn a SZOT, sok gyermeket nyaraltatnak az intézmények és üzemek is. Öt helyen főiskolásokat üdültenek. Perádszváron a volt Károlyi-kastélyban 200 személyes, központifűtéses téli-nyári gyermeküdülőt létesítenek.

Az üdülőkben változatos kulturális és sportlehetőségeket találunk a dolgozók. Több százezer forintot fordítanak kulturális célokra és sportfelszorelés továbbfejlesztésére, rendbehozzák a szabadterei színpadokat és a sporttelepeket. Több száz előadást, irodalmi és műsoros estét szerveznek, csaknem 8.000 kölcsönkönyvet küldenek az üdülőkbe, s az üzemek is könyvekkel látják el saját üdülőiket. A sporttevékenység keretében lehetővé teszik a dolgozóknak az MKK-próbák lebátelát is. /MTI/

..

Nyári cukrászda nyílik a Calvin-téren

1 Im/CK -oz Bo P

A Calvin-tér és a Kecskeméti-utca sarkán nyári cukrászdát létesítenek. A telket szegélyező házak felán mozaikszereken kialakítják az egykor itt elhuzódó városfal mását. A kerthelyiséget körülvevő kerítés stilszerűen utánozza a várost védő bástya vanelait. Az érdekes építészeti kiképzésű helyiség kertészeti munkáit a FÖKERT végzi, s rövidesen megnyílik a főváros egyik legszebb nyári cukrászdája. /MTI/

..

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás 1953. június 3.

6 óra 10 perc

A sztálinvárosi dolgozók életét ábrázoló mozaik-sorozatot készített öt képzőművészünk

i -oz/-oz/B -oz Bc P

Sztálinváros első épületeinek egyike a Május 1-utca végén a Béke-étterem is magában foglaló üzletház. A hatalmas üzletház felcitt és a Béke-étterem bejáratát művészi mozaikokkal díszítik, amelyek összterülete meghaladja az ötven négyzetmétert. A mozaikok elkészítésére öt képzőművész kapott megbízást, akik a napokban fejezték be a művészi alkotás műtermi munkáit. A képzőművészek egyenként hét és fél négyzetméter nagyságú mozaikon öt témakört dolgoztak fel. A mozaik-sorozat cselekménye Iván Szilárd festőművész művével kezdődik, amely munkába induló brigádot ábrázol. Ezután Hegyi György alkotása következik, amely az építkezés egy mozzanatát mutatja be művészi erővel. Az acélöntést szemlélteti Rácz András munkája, a munkás-paraszti szövettség gondolatát fejezi ki Percz János műve. A sorozat a munkások üdülését, pihenését megmutató mozaikkal, H. Mottioni Eszter munkájával - fejeződik be. Ezenkívül Kolozsvári Mihályné és Vén Lajosné kalocsai pingálók asszonyok tervei alapján a Béke-étterem bejáratához körülbelül 20 négyzetméteres nagyságban virágos, madaras mozaikot készítettek a művészek.

A kész mozaikokat a közeljövőben helyezik el az épületen. /MTI/

..

Két új Pavlov -kötet

R

k BKV -oz/B P

Az Akadémiai Kiadó Ivan Petrovics Pavlov, a nagy orosz fiziológus több munkáját becsátotta most magyar nyelven a magyar tudományos világ rendelkezésére. Teljesen új kiadásban került a magyar olvasók kezébe Pavlov Válogatott Művei kötete, amely a világhírű tudós munkáiból mindezeket a fejezeteket, előadásokat tartalmazza, amelyekből munkásságának óriási jelentősége teljes egészében kibontakozik.

"I. P. Pavlov fiziológiai tanításával foglalkozó tudományos ülésnek" címmel jelentette meg az Akadémiai Kiadó a gyorsírói jegyzőkönyveit ennek a hatalmas jelentőségű tudományos ülésnek, amelyet a Szovjetunió Orvostudományi Akadémiája rendezésében 1950. nyarán Moszkvában tartottak. Az ülés a pavlovi fiziológia problémáit tárgyalta és a sajtóban "pavlov-vita" elnevezéssel emlegetik.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1953. június 3. 6 óra 25 perc

A Budakalászi Textilművek ifjusági brigádja száz százalékos minőségi munkával készül a IV. VIT-re - Levelet intéztek a velük kooperáló üzemek fiataljaihoz

i hm/CK/PE Sz Szia

"Mi, a Budakalászi Textilművek DISZ-fiataljai a IV. Világifjusági Találkozó tiszteletére különösen jó eredményeket akarunk elérni a minőség fokozásában, a takarékoságban és a selejtcsökkenés terén. A VIT-et megelőző hetekben csak kifogástalan minőségű árukat szövíünk. A száz százalék alatt teljesítő ifjumunkások számát felére csökkentjük, a fiatal sztahanovisták segítségével. Felhívjuk a velünk kooperáló textilüzemek DISZ-fiataljait, csatlakozzanak kezdeményezésünkhöz a IV. Világifjusági Találkozó sikeréért." - irták a Budakalászi Textilművek DISZ-esei a Budapesti Lenfonónak, a Komáromi Lenfonónak és a Győri Lenszövőnek.

A Budakalászi Textilművek szövődésében az ifju brigád tagjai már most példát mutatnak idősebb társaiknak. Amíg az egész szövődésben a jó minőségű áruk aránya legutóbb 97.7 százalék volt, az ifjusági brigád tagjai egy hónap alatt 99.2 százalékos értéket értek el. A IV. Világifjusági Találkozó tiszteletére a fiatalok az eddiginél is jobb eredményeket akarnak elérni. Felajánlották: csak kifogástalan minőségű árut készítenek, 18 fiatal pedig sztahanovista szintre emelnek, hogy elnyerjék a sztahanovista DISZ-brigád nevet.

Szabó Mária, a brigád sztahanovista vezetője, munkaidő után nem egyszer gépe mellett marad és mindig szívesen segíti a gyengébbeket. Az ő segítségével érte el Popelka Ilona szövőnök, hogy 140 százalékos tervteljesítése mellett májusban mindössze egyszer szőtt csak másodosztályú árut, noha áprilisban még igen sűrűn "diszelgett" neve a szégyentáblán.

Az üzem műszaki vezetői támogatják a fiatalok kezdeményezését. Ujitásaikkal, a műszaki feltételek megteremtésével akarják velősegíteni az ifjusági hónap sikerét. Az ifju sztahanovisták és a jól termelő fiatalok rövidesen értekezletet tartanak, amelyre a műszaki vezetőket is meghívják. Az értekezleten közösen megtárgyalják, milyen intézkedések szükségesek ahhoz, hogy a IV. Világifjusági Találkozó tiszteletére tett felajánlásaikat becsülettel teljesíthessék. /MTI/

/többi

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 7. kiadás

1953. június 3.

6 óra 30 perc

A 43-as Építőipari Trösztnél ez év végéig minden építkezésen megvalósítják a gépi vakolást

1 TL/BO/B Li Szia

Építőiparunk a szovjet utmutatások és tapasztalatok alapján az utóbbi években mérőföldes léptekkel haladt a fejlődés útján. Minden építkezésen megtalálhatók a szovjet gépek, a szovjet módszerek, amelyek alkalmazásával könnyebb, gyorsabb a munka.

A 43-as Építőipari Tröszt dolgozói már 1952-ben megismerkedtek a vakológépekkel és legjobb segítőtársaiknak tartották, mert nagymértékben megkönnyítette munkájukat. A tatabányai és miskolci építkezéseken a belsővakolások 65 százalékát végezték géppel, ami a tröszt viszonylatában tíz százalékának felelt meg.

1953-ban a tröszt sokkal nagyobb feladatokat kapott, mint az elmúlt évben és hatalmas lehetőségek nyíltak meg a gépi vakolás megvalósítására. Most már vannak olyan területek, ahol nagyszabásúan dolgozhatnak a vakológépekkel, az onban tavaly ősszel visszadták a gépeket az építőipari gépkölcsönzőnek, mert akkor nem volt megfelelő munkaterületük. Hogy újra bevezethessék a gépi vakolást és meggyorsíthassák az építkezések menetét, Árva József újbóli megbízott Sziliposevics István országos hírére sztahanovista kőműves vakoló gépének mintájára új gép előállításán dolgozik, amellyel augusztusban a tröszt két legnagyobb építkezésén megkezdik a vakolást. Ennek érdekében a miskolci építkezésen sztahanovista iskolát szerveztek, hogy minél jobban megszerettessék a dolgozókkal az élenjáró módszereket, az építőipari gépeket, így a vakológépet is. Karácsonyi Illás sztahanovista instruktor, Sziliposevics István tanítványa, ismerteti az élenjáró módszereket.

A 43-as tröszt igazgatója legutóbb két miskolci kőműves brigádvezetővel tapasztalatcserére látogatást tett a csepeli építkezésen, ahol egy műszak alatt közel 800 négyzetméter belsővakolást végzett el egy 24 tagú vakoló brigád. A brigádban sok nő dolgozik. Ők simítják a gép után a vakolást. A látogatás alapján a két legnagyobb építkezésen megszervezték a vakoló brigádokat, hogy a harmadik negyedévben minden zökkenő nélkül megvalósíthassák a gépi vakolást. A tröszt igazgatója és műszaki vezetője az éves terv teljesítéséért az év végéig valamennyi építkezésen bevezeti a gépi vakolást. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 8 kiadás

1953. június 3.

6 óra 35perc

Több mint 100 pályamű érkezett már a VIT művészeti pályázatára

i PGY/-oz/B -oz Bc P

A IV. Világifjúsági Találkozást előkészítő nemzetközi bizottság által hirdetett művészeti pályázat iránt hazánkban élénk érdeklődés nyilvánul meg. A DISZ Országos Központjába eddig több mint 100 pályamű érkezett be, köztük 75 irodalmi, 17 zenei és 16 képzőművészeti alkotás. Vers, elbeszélés, színdarab, rádiójáték, filmnovella, mese szerepel az irodalmi pályaművek között, míg a zenei művek legnagyobb része induló.

Művészeti életünk legkiválóbb képviselőiből alakuló bíráló bizottság dönt majd a pályaművek felett. Az első díjak nyerteseit meghívják a VIT-re, a második és harmadik helyezetteket oklevelekkel, érmeikkel jutalmazzák. /MTI/

A kulturesoportok jó munkája is segíti a termelést a Férfiruhagyárban
i gyr/-oz/B -oz Bc Szia

Több mint hatszáz sztahanovista dolgozik a többszörös élűzem Férfiruhagyárban. A kimagasló eredmény elérésének egyik segítője a folyamatos, állandó kulturális munka, amelyben az üzem legjobb dolgozói is rendszeresen részt vesznek. Különösen jó munkát végez a rigmusbrigád, amely szellemes, vidám rigmusokkal buzdítja még jobb munkára a dolgozókat és pellengérezzi ki a lemeradókat. A brigádnak két sztahanovista tagja is van és kitűnő dolgozó a rigmusok szerzője, Szmolka József is, aki jó munkájáért a közelmúltban kapott pénzjutalmat, kitüntetést. A színjátszók vidékre is járnak vendégszerepelni, kulturális munkájukkal erősítik a munkás-pároszt szövetséget. Az elmúlt hetekben például Nyáregyházán léptek fel nagy sikerrel.

A kulturális munkába bekapcsolódtak az üzem napközi otthonának kicsinyei is. "Hófehérke és a hét törpe" névvel 4-6 éves csöppségekből nyolctagú kulturális brigád alakult. A kicsinyek már eddig is sok sikert arattak egyes verselésükkel.

A Férfiruhagyár kulturális brigádjai most a Béke-Világbanács budapesti ülészakára készülődnek. Minden műsorszámot úgy állítanak össze, hogy az békétvédő, jobb munkára mozgósítson. /MTI/

..

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás . 1953. június 3.

6 óra 40 perc

A gépipar számos új gyártmánya segíti második öt éves tervünk megvalósítását, helyettesíti a nehéz fizikai munkákat

Sz TervHiv PE Li Szia

Örömmel utazunk a gyorsjáratu, kényelmes, magyar gyártmányu trolibuszokon. Örültek a dolgozók, amikor a magyar kombájn-ról, vagy a földalatti gyorsvasut motorkocsijának elkészüléséről hallottak. A gépipar dolgozói már számos új gyártmánnyal büszkélkedhetnek. Újfajta szerszámgepeket gyártunk. A DIMAVIG Gépgyárban most próbálják a hét méter hosszú nehéz esztergát, amely tengelyek megmunkálására alkalmas. Vertikális marógépek készülnek. A Vörös Csillag Traktorgyárban újfajta Diesel lánctalpas traktorok készülnek. A mezőgazdaság dolgozói számára még az első öt éves terv programjában szerepel az ütemesen fejő gép, traktoros fűkasza, a szállításhoz pedig különleges, öt tonna teherbírásu daruval ellátott teherautó. Elkészült az első magyar ekskavátor. A háziasszonyok munkáját több új háztartási gép és eszköz könnyíti meg. A közlekedés fejlesztésére kétezer lóerős Diesel elektromos mozdony prototípust gyártunk. Ezek azonban csak kis részei. Új gyártmányaink sorozatainak, amelyek nagyban elősegítik öt éves terveink megvalósítását.

✓különleges

Automatikus berendezések

A második öt éves tervben gépgyárunk megteszi az első lépéseket az automatizáláshoz. Távirányító berendezéseket készítünk a mozdonyok, traktorok, különböző gépjárművek irányításához. Nagyjelentősége lesznek a különleges távirányító berendezések, amelyekkel pl. a nagyolvasztókat könnyűszerrel irányítják majd. Ezek automatikusan adagolnak is. Ugyanilyen távirányító berendezések lesznek az új korszerű hengerversoroknál és a Martin kemencéknél. Ezek a berendezések a nagy melegben folyó nehéz fizikai munkától mentesítik a dolgozókat. Megkezdik a gyártását az elektromos hálózatvédelmi biztosító berendezésnek, az erőművek kazánjaihoz automatikus gázjelző, a vegyipar részére elektronikus mérőkészülékek és hőfokregisztráló műszerek, automata mérlegek készülnek. Gyors ütemben fejlődő iparunk elektronikus különleges gyógyászati és anyagvizsgáló készülékeket is gyárt. Megkezdjük a bányászok munkájának megkönnyítésére fejő és rakodógépek, szénigépek és sok más bányagép, továbbá mélyfúróberendezések gyártását.

Új gépek jelennek meg a szántóföldeken és a mezőgazdasági üzemekben. A betakarítások idején a kukoricát a kukorica-kombájnok, a cukorrépat pedig ugyancsak kombájnok szedik ki.

/folyt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1953. június 3.

6 óra 45 perc

/A gépipar számos új... folyt./ Sz TervHiv/PE Li Szia

A szőlőtermelő vidékeken sem kell a dolgozóknak naphosszat kapálni, görnyedni, szőlőkapálógép dolgozik majd helyettük. A második ötéves terv végére az állami gazdaságokban, de a tészes-k egyrészében is elterjedt lesz a sürtő sorban vetőgép és a burgonyaültető gép. A csatornaépítkezésekhez, a földmunkákhoz is gépek fognak hozzá. Folytak a kísérletek a szélmotor gyártásához. A szélmotorokat felhasználhatják majd az öntözéshez. Az állam segítségével minden tészes csinálhat magának törpe vizierőművet. Az első ilyen törpe vizierőmű építését már meg is kezdték az andráshidai állami gazdaság dolgozói. /MTI/

Közoktatási hírek

i Sr/Fné/PE Bc Szia

Egyhónapos nyári óvodai gyakorlaton vesznek részt az óvónőképző második osztályát sikerrel elvégzett tanulók. A résztvevőket kiváló eredménnyel működő óvónők mellé osztják be, hogy minél szélesebbkörű tapasztalatokat gyűjthessenek.

X X X

A közoktatásügyi minisztérium tanításban és a továbbképzésben legjobb eredményt elért földrajz-szakos nevelők részére ez év júliusában hatnapos tanulmányi kirándulást rendez.

X X X

A Magyar-Szovjet Társaság orosz nyelvtanfolyamainak munkájához az orosz-szakos nevelők támogatást nyújtanak. A közelgő tanfolyamvizsgák levezetésébe nagy számmal kapcsolódnak be az orosz-szakos nevelők. /MTI/

A Magyar Filmhiradó

k Mokép -cz/PE -cz P

csütörtöki legújabb száma beszámol a Magyar Tudományos Akadémia nagygyűléséről, bemutatja a rozs pótbeperzását a péri "Micsurin" tész földjén, riportot ad az évad első balatoni vitorlás versenyéről, az Állami Balettintézet munkájáról és ismerteti a legfrissebb eseményeket fővárosunk életéből. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1953. június 3. 6 óra 50 perc

Nyári étel-bemutató a Béke-szállóban

t BM/PE Li Szia

Kedden délután tartotta meg a Béke-szálló kupolatermében a Belkereskedelmi Minisztérium a legújabb nyári ételek, cukrász-ipari termékek és üdítő italok bemutatóját. A bemutatón a legújabb konyhatechnikai eljárásokkal készült 24féle nyári ételt, 9féle cukrászsüteményt, 13féle fagylaltot és tízféle üdítő szörpöt mutattak be a vendéglátóipari szakembereknek. A legizletesebb ételek készítőit a Belkereskedelmi Minisztérium pénzjutalommal díjazta. A bemutatót Lázár Géza, a belkereskedelmi minisztérium közétkeztetési főosztályának vezetője nyitotta meg. A díjakat Venesz József, a Reprezentatív Vendéglátóipari Igazgatóság vezetője adta át.
/MTI/

Szovjet tapasztalatok ismertetésével foglalkozott a II. Országos Husipari Értekezlet

t Fe/PE Li Szia

Kedden tartották meg a II. Országos Husipari Értekezletet, amelyen Köves Jenos, a Husipari Igazgatóság főmérnöke számolt be Szovjetunió-beli tapasztalatairól. Három hónapig tanulmányozta a szovjet husipari élenjáró módszereit, amelyek felhasználásával még nagyobb lépést tehetünk husiparunk fejlesztése terén. A beszámoló és hozzászólások után husiparunk egyéb időszerű feladatait tárgyalta meg az értekezlet. /MTI/

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás 1953. június 3. 6 óra 55 perc

Június 6-án kezdődik a Történelem Kongresszusa

i KC/KC/B Bo Szia

Június 6-án kezdődik meg a Magyar Tudományos Akadémia és a Magyar Történelmi Társulat rendezésében a Történelem Kongresszusa. A nyolc napig tartó kongresszus programján tíz előadás és mintegy harminc korreferátum szerepel. Több előadás és korreferátum foglalkozik a magyar nép függetlenségi küzdelmének történetével, különösen a török és német hódítók ellen vívott harcokkal, a Rákóczi-szabadságharc kérdéseivel - amelynek a közeljövőben ünnepeljük 250. évfordulóját - és a nyugati imperialistáknak a két világháború közötti időben népünk szabadsága ellen irányuló aknamunkájával.

Az előadások második csoportja a baráti szomszéd népekkel közös küzdelmeink hagyományával foglalkozik. A lengyel, román, csehszlovák és a magyar dolgozók közös szabadságküzdelmeiről 3 előadás és 6 korreferátum ad majd ismertetést. Ezek során kiérnek Czernysevskij és Herzen magyar kapcsolataira.

Összesítik azokat a tényeket is, amelyek a magyar népnek a Szovjetunió iránti bizalmát és őszinte szeretetét tükrözik már a felszabadulás előtti években is. Az előadásokat a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében rendezik.

A kongresszuson az orosz vendége vesz részt a Szovjetunióból és a népi demokrátiás országokból. A szovjet tudományos küldöttség tagjai: A.M. Pankratov, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja, J.V. Tarlé akadémikus és P.N. Tretyakov, a történettudományok doktora, a "Voproszi Isztorii" tudományos folyóirat főszerkesztője. A.M. Pankratov és J.V. Tarlé előadást tart a kongresszuson. /MTI/

...

Zenei továbbképző tanfolyamot indít a Népművészeti Intézet

i gyr/Tr/B -oz Szia

A Népművészeti Intézet a nyáron öthetes bontlakásos zenei továbbképző tanfolyamot indít a megyei tanácsok zenei szakelőadói, valamint a budapesti és vidéki legjobb kórusok, zenekarok kar-nagyi számára. /MTI/

Több előadás ismerteti az 1905-ös orosz forradalom és a Nagy Októberi Szocialista Forradalom magyarországi hatását.

B 13. kiadás

1953 június 3

11 óra 15 perc

A Szolnok-megyei gépállomások vezetői nem nyújtanak elég segítséget a traktorosoknak az óra-ütemterv bevezetéséhez, alkalmazásához, a vállalások teljesítéséhez

1 Vid Hné Ká No M

A Szolnok-megyei gépállomások a tavaszi idényben túlteljesítették előirányzatukat. Most a szépen fejlődő növények bő termést ígérnek mindenütt. A növényekkel együtt azonban rohamos fejlődésnek indult a gyom is. Nagymértékben a gépállomások dolgozói is mulik, milyen lesz a kapásnövények hozama. A gépi növényápolási munkákban azonban már nem mutatkozik az a lendület, ami a szántás-vetésnél megvolt. A megye valamennyi gépállomásánál az egy gépre eső gépi-kapálás teljesítménye igen alacsony. Ezt mutatja előirányzatuk teljesítése is, amely jelenleg - a június 1-i értékelés szerint - mindössze 21.6 százalék. Szolnok megye gépállomásai a gépi kapálás teljesítésében jelenleg 13. helyen vannak a megyék rangsorában.

/területen

Az alacsony teljesítményekre mutat, hogy még a megye viszonylag legjobb gépállomásán, a karcagin is 36 kultivátor május végéig mindössze 1395 hold / végezte el a gépi növényápolást, ami egy gépre átszámítva csak közel 40 hold. A mezőturi gépállomás dolgozói, akik a karcagiak nyomában haladnak, 36 kultivátorral 1260 holdon végezték el a munkát. Ez szintén igen alacsony teljesítmény.

A megye számos gépállomásán azonban még ilyen eredményekkel sem dicsekedhetnek. Az ottani vezetők még mindig halogatják a gépi munkabaállítását, erre mutat, hogy átlagosan a gépállomások növényápoló gépeinek már a fele sem dolgozott eddig. A turkevei gépállomásnak például 23 kultivátora van, mégis csak kilencet végzett eddig gépi kapálást. Tizenegy kapológép még mindig a gépállomáson, a brigádtanyákon áll. Pedig éppen a turkevei gépállomás volt az, amely a legtöbb talajmunkát végezte a megye gépállomásai közül a tavaszi idényben. A gépállomás vezetője úgy látszik megelégednék azzal, hogy jól végezték a szántás-vetést. Most, hogy két-három napig az eső miatt nem lehetett gépi kapálást végezni, a gépállomások dolgozóinak bőven volt idejük arra, hogy rendbehozzák növényápoló-gépeiket, megélezzék a kultivátorkepeket. A gépállomások vezetőinek legyen gondjuk arra, hogy valamennyi kultivátort s egyéb, növényápolásra alkalmas gépet munkába állítsanak, mert az esőzés miatt a gyom nagyot nőtt mindenütt.

Több gépállomáson a nemrég tartott értekezleteken 50 traktoros fogadta meg a Béke-Világtanács ülésének tiszteletére, hogy a növényápolási munkát óraütemterv szerint végzi. A traktorosok ugyanakkor értékes felajánlásokat is tettek. /folyt.köv./

más/

B . 14. kiadás

1953 június 3

11 óra 50 perc

/A Szolnok-megyei...folyt/ 1 Vid Hné Ká No M

Ficsor László fegyverneki traktoros vállalta, hogy idén 800 holdon végez gépi kapálást az Őrautenterv alkalmazásával, Ficsor Lászlót a gépállomás vezetősége azonban nem segíti, de a megye egyetlen más gépállomásán sem nyújtanak a vezetők elég segítséget a traktorosoknak ahhoz, hogy Őrautenterv szerint tudják végezni munkájukat. A Szolnok-megyei AMG igazgatóság is felelős azért, hogy a gépállomások vezetői, szakemberei nem biztosítják a feltételeket a traktorosok felajánlásának teljesítéséhez és túlteljesítéséhez. Felolvasók azért is, hogy bár tudták: eddig a kapálógépek, kultivátorok több mint fele kihasználatlanul állt, mégis tétlenül nézték azt.

Az AMG igazgatóság és a gépállomások vezetői segítik a traktorosokat, biztosítják részükre az Őrautenterv alkalmazásának feltételeit és ezzel is járulnak hozzá a nagyobb terméseredmények előéréséért vívott harc sikeréhez. /MTI/

Kiállítást rendeznek, előadásokat tartanak Szegeden a Rákóczi-szabadságharc évfordulója alkalmából.

Vid Hné -cz M

A szegedi Tudományegyetem történeti intézetének tanárai a Rákóczi-szabadságharc 250. évfordulója alkalmából előadást tartanak és a szabadságharccal kapcsolatban önálló kutatómunkát is folytatnak. Bánkúti Imre tanársegéd a Rákóczi-szabadságharc hadiiparáról ír tanulmányt. Kutatásai során megállapította, hogy Rákóczi nagy körültekintéssel gondoskodott

az ipar fejlesztéséről. Törődött a bányászok helyzetével is. Amikor megtudta, hogy a szolnoki bánya élén álló főnemes nem teljesíti a bányászok jogos követelését s emiatt azok 1707-ben sztrájkba léptek, ő maga intézkedett, hogy a munkások körülményeit megjavítsák.

Készülnek az Ünnepekre a Történelmi Társulat szegedi csoportjának tagjai is, akik mintegy 30 előadást tartanak a város üzemében s az évforduló alkalmából kiállítást is rendeznek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1953 június 3

12 óra 30 perc

Elutazott a magyar nők küldöttsége a Nők Világkongresszusára

k KC/tot/Hné Bc M

Szerdán délelőtt Vass Istvánné, az MNDSz főtitkára vezetésével elutazott Kopenhágába a Nők Világkongresszusán résztvevő tiztagu magyar küldöttség. A küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Hegedüs Magda, az MNDSz országos szervezőtitkára és a Budapesti asszonyok képviselői búcsúztatták. /MTI/

Miért nem zöldelnek mindenütt a tavasszal ültetett facsemeték?

i AR/AR/Hné Kő M

A dolgozó parasztok egyre inkább felismerik a mezővédő erdősávok jelentőségét. Hazánk minden részén nagy lelkesedéssel vették ki részüket a tavaszi fásítási munkákból. Idén tavasszal az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek területein, közutak és vasutak mentén, árokpartokon és legelőkön mintegy 60 millió csemetét és kétmillió suhángot ültettek el. Ezzel több mint 250 százalékkal teljesítették a tavaszi fásítási tervet.

A fáültetés azonban csak a kezdete az erdősávok létesítésének. Az apró csemetékből csak úgy lesznek dúslombu, hűvös, árnyékot adó fák, ha ugyanugy gondozzák, védik a gyomtől és a kártevőktől, mint bármely más növényt.

A soroksári egyetemi tan gazdaság dolgozói már harmadszor kapálták meg a sávokat és olyan tiszta a földjük, mint a virágos kert. Szépen zöldelnek a turai "Galganenti" tisztes facsemetéi is, ahol harmadszor kapálnak. A gondos ápolás eredménye nem maradt el Inárcson sem. A megerevés közel 100 százalékos. A gyönyörűen lombosodó fák pár év múlva nemcsak széppé teszik a határt, de megvédik a tanyát is a szárító szelektől.

A nyirbátori "Lenin" tsz-ben azonban hiába ültettek több ezer facsemetét. Nem védték meg azokat s a fiatal hajtásokat mind lelegelték az őrizetlenül hagyott állatok. A tápiócsikei, nagykátai, pilisi és a pátyi legelőkön is az állatok legelték le a facsemeték lombjait. Taksonyban és Tápiószentmártonban pedig a drága pénzen és sok fáradtsággal ültetett fiatal fákat rosszindulatú, felelőtlen emberek tördelték. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953 június 3

12 óra 50 perc

A hajduböszörményi "II. Kongresszus" tsz tagjai már most gondoskodnak az állatállomány jó átteleltetéséről

Vid Hnó Kő M Amikor néhány nappal ezelőtt beköszöntött az esős idő, a hajduböszörményi "II. Kongresszus" tsz földtábláin már nem volt gaz. Akkorra a cukorrépat megsarabolták, kicserélték, a kukoricatáblán 50 holdon lókara járt, 22 holdon pedig kézikapálást is végeztek. A több mint 30 holdas gyapottáblán is szépen látszanak a sorok, mert nincs nyom a táblán.

Az elmúlt napokban az esős időjárás miatt növényápolást nem lehetett végezni a földeken. A "II. Kongresszus" főbizottsága azonban nem töltötték tétlenül a napokat. A város tulajdonában lévő nagyréten 60 holdról rétiszéna kaszálását vállalták. Naponta 25-30 tagja dolgozott itt a szövetkezetnek s a hűvös, szeles, esős idővel dacolva végezték a munkát. Kedd estőre 55 holdon kaszálták le a régi szénát. Élenjáró volt a munkában Liszi János és K. Nagy Imre.

A hatvan holdról 600 mázsát takarítanak be, ebből 300 mázsa a termelőszövetkezeté. A termelőszövetkezetnek 30 holdas lucernatáblája van és silózásra másodvetésű növényeket is termelnek. Egy gondoskodnak már most a szövetkezet megnövekedett állatállománya jó átteleltetéséről. /MTI/

A májusi terv sikeres teljesítése után a recski ércbányászok hozzákezdtek az ércelőkészítőmű átszereléséhez

1 Vid Hgy/SzE/Hnó Hbj M

A recski ércbányászok egész évben becsülettel teljesítették tervüket. Kiváló teljesítményeket értek el a választási békversenyben is, amelynek eredménye, hogy májusi nyersérc-termelésüket 100,7 százalékra, havi szapor-termelésüket pedig 100,3 százalékra teljesítették.

A májusi terv sikeres teljesítése után hűfőn reggel leállt a recski ércbánya ércelőkészítő műve. Ez azért vált szükségessé, hogy mire befejeződik az üzem bővítése, a gépek megfelelően legyenek elhelyezve, átalakítva. A gondos, és lelkiismeretes előkészítés után az ércelőkészítő-mű dolgozói felajánlották, hogy a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére egy hónap alatt átszerelik, átrendezik az ércelőkészítőmű összes gépeit. Hűfőn délelőtt meg is kezdték a munkát.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17 kiadás

1953 június 3

13 óra 15 perc

/A májusi terv...folyt/ 1 Vid Hgy/Sze/Hnó Gbj M

A banya mélyében tovább folyik a s erény munka, a nyersőre felszínrehozása. Az ércbánya dolgozói újabb vágatokat készítenek elő, hogy a másfélszorosára bővített ércelőkészítőmű részére mindenkor kellő mennyiségű nyersanyagot biztosítsanak. /MTI/

Békehét Zalaváren

Vid Hnó -ez M

Csöndör Lajos hűhoidas zalavári dolgozó paraszt, békebizottsági tag, kezdeményezésére hetekkel ezelőtt megbeszélést tartott a község békebizottsága. Arról beszélgettek, hogyan gazdagnak azok a népek, amelyek békés építőmunkára fordítják a nemzeti vagyon javarészét. Egy olyan kis falu is, mint az övék, 500 személyes kulturotthont, könyvtárat, orvosi rendelőt, villanyvilágítást, artézikutat kapott.

- De mi még többet akarunk - mondták a békebizottsági tagok - tehát még többet kell tennünk a béke védelméért.

Ezután alakult meg a községben hat új békebizottság, amelyek maguk is tevékenyen hozzájárulnak a község fejlesztéséhez. A békebizottsági tagok felvilágosító munkája nyomán társadalmi munkában kikövezték az eső idején vendégmarasztaló, sárral belepett Petőfi-utat, majd egy napközis óvoda - társadalmi munkával való építését szervezték meg, hogy az asszonyok is résztvehessenek a nyári mezőgazdasági munkákban. Az építkezés már a befejezéshez közeledik.

Néhány héttel ezelőtt Csöndör Lajos az egész falut versenyre hívta a növényápolási munkákban. Vállalta, hogy minden munkát határidő előtt legalább nyolc nappal befejez. A versenyfelhívást minden dolgozó paraszt elfogadta.

Most kisgyűléseket tartanak a békebizottsági tagok. Ismertetik a Béke-Világtanács ülésének jelentőségét s megbeszélik, hogyan járulhatnak legjobban hozzá a Béke-Világtanács munkájának sikeréhez. Tiszlér József és Tóth Ános békebizottsági tagok vállalták, hogy lucernájukat, szénájukat közvetlenül a földről adják be és addig nem visznek egy szálat sem haza, míg beadásukat nem teljesítették. Ezt a többi békeharcos is vállalta. Az asszonyok sem maradnak el: Bősze Józsefné és Hermann Józsefné dolgozó parasztasszonyok 105, illetve 103 százalékra teljesítették egész évi tojásbeadásukat.

/folyt.köv./

B 18. kiadás

1953 június 3

13 óra 15 perc

/Békehet Zalaváron...folyt/ Vid Hné -cz M

Eddig a község 410 családja közül 97 teljesítette egész évi tejásbeadási kötelezettségét és májusban 166 százalékkal több tejet adtak be a faluban, mint áprilisban.

A Béke-Világtanács ülése tiszteletére június 1-től 8-ig békehetet tartanak a községben. Hétfőn, az első napon 95 kiló tejást, 85 kiló baromfit és 50 mázsa lucernát vittek a begyűjtőhelyre.
/MTI/

A földművesszövetkezetek is rendbehozzák gabonaraktáraikat

i Ané/Szné/Hné Kő M

A földművesszövetkezetek megkezdtek az új gabona tárolására szolgáló raktárak rendbehozását. A kisebb raktárakból a még ottlévő gabonát nagyobb tárolóhelyiségbe szállították, hogy mindenütt helyet teremtsenek az új, bőtermésnek. A kiürítés után megkezdtek a tatarozást, meszelést. A fertőtlenítőszerket a Mútrágya- és Növényértékesítő Vállalat határidőre, május 30-ra minden földművesszövetkezethez kiszállította.

Jól haladnak a gabonaraktárak előkészítésével Pest megyében. A raktárakat már rendbehozták és kimoszelték. A meglévő raktárakat több helyen kibővítik. Acsa és Domony községben a földművesszövetkezet és a kisipari termelőszövetkezet dolgozóit a Béke-Világtanács budapesti ülészaka tiszteletére vállalták, hogy június 20-án helyett a munkákat fejezik. Hernád és Verség községben a földművesszövetkezet dolgozóit a tatarozást és a meszelést családtagjaik bevonásával, társadalmi munkában végezték el. A fertőtlenítést is így oldják meg.

Elmaradás van a gabonaraktárak rendbehozása terén Somogy megye számos községében. Szőlősgyörök községben például a raktárakat ugyan kiürítették, de tatarozással és meszeléssel a munka rossz megszervezése miatt elmaradtak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953. június 3.

13 óra 34 perc

A röszei gépállomás erősen elmaradt a növényápolásban

Vid K8 He M

A Csongrád megyei gépállomások versenyében a röszei gépállomás sohasem volt az utolsók között. Tavaszi talajmunkatervét 120 százalékra teljesítette. A felvilágosító munkát sem hanyagolták el, amit az is bizonyít, hogy mind nagyobb számban vonják be a női dolgozókat: 36 traktorosuk közül 15 nő. Türelemesen tanítják őket, s közülük a legtöbb méltó versenytársa a férfiaknak.

A gépállomás vezetősége azonban az elért eredményekkel megelégedve, a növényápoláshoz csak tessék-lássék módon fogott hozzá. Döme András igazgató annyira nem törődött ezzel a fontos munkával, hogy még ma sem tudja, hány hold a növényápolási tervük. Mindössze két termelőszövetkezettel szerződtek 155 holdra. Pedig többel is köthettek volna szerződést, hisz tíz termelőszövetkezet és csoport tartozik körzetükbe. Koszó János vezető mezőgazdász kezdeményezésére rendeztek ugyan növényápolási bemutatót a gyálaréti "Komszomol" tsz.-ben, de erre a bemutatóra éppen azoknak a tsz-eseknek az elnökeit és brigádvezetőit nem hívták meg, amelyekben még ma is áll az gépi munkát.

Szerdáiig mindössze 15 holdon végeztek növényápolást. Egyik oka az elmaradásnak, hogy nem állították munkába az összes, növényápolásra alkalmas gépet. A gépállomás vezetőjének jobban kell támaszkodni a traktorosok munkájára, akik keddi esti üzemi értekezletükön is lelkes felajánlást tettek a Béke-Világtanács ülésének tiszteletére. A gépállomásnak két sztahanovista traktorosa is van: Ördögh János és Heidrich József. Ezeknek és a lelkes női dolgozóknak a munkájára támaszkodva a gépállomás gyorsan behozhatja az elmaradást. /MTI/

- - -

↳ sok

Bőség a zöldségpiacon - tovább esőkennek az árak

t BM/tot/He 14 M

A kedvező időjárás következtében állandóan emelkedik a zöldség- és gyümölcsfélék felhozatala Budapestre. Szerdán közel kétszerannyi zöldség és gyümölcs érkezett, mint a múlt évben június első napjaiban. Tavaly ilyenkor 99.370 esomó zöldhagyma és 15.101 esomó kalarábé, most pedig 117.230 esomó zöldhagyma és 45.540 esomó kalarábé érkezett. A múltév június elején 90.496 fej saláta, 5 mázsa és 39 kiló uborka, 654 mázsa csersznye, most szerdán pedig 367.600 fej saláta, 19 mázsa és 27 kiló uborka, és 805 mázsa csersznye érkezett. Egerszől tavaly június elején 10 és fél mázsát, most szerdán pedig 20 mázsát szállítottak Budapestre. Kétszerannyi kelkáposzta, ötször-

annyi zöldborsó, hatszorannyi csersznye és háromszorannyi karfiol érkezett, mint a hét elején. A zöldborsó ára a hét elején 6.80-ról 6.60 forintra, a fejeskáposzta 10-14 forintról 5.60-9 forintra, a karfiol 9-13 forintról 5-8 forintra és a csersznye 4-7 forintról 3-6 forintra esett. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953 június 3

13 óra 45 perc

Június 15-én ismét életbelépnek a gabonaforgalmi korlátozások

k BgyM § Hné Kő M

A begyűjtésről szóló törvényerejű rendelet alapján június 15-én a gabonaforgalmi korlátozások ismét életbelépnek. Ezek a korlátozások a buza, rozs, árpa és zab forgalmára vonatkoznak. Ezeket a terményeket az 1953/54. évi beadási kötelezettség teljesítéséig csakis tanácsi engedéllyel lehet szállítani vagy értékesíteni. A tanácsi engedélyek kiadásának módozatait a begyűjtési minisztérium részletesen szabályozni fogja.

Június 15-ével átmenetileg - a kenyérgabona beadási kötelezettség teljesítéséig - megszűnik a buza és rozs szabad vámörzése is. Ezért a dolgozó parasztságnak érdeke, hogy a még meglévő kenyérgabonakészletét június 15-ig megőröltesse. Most a malmok, vagy cseretelepek a bevitt gabonáért az örleményeket azonnal kiadják. /MTI/

Tovább szélesítik a gyógyító-megelőző tevékenységet a rákos megbetegedésekkel kapcsolatban

1 -az/TI/Hné Bc M Az ország onkológus szakorvosai napokban háromnapos tanácskozást tartottak, amelyen megtárgyalták a rákos megbetegedések elleni küzdelem valamennyi időszerű kérdését. Az értekezlet megállapította, hogy a szovjet példa nyomán kiépült onkológiai hálózat segítségével eredményesen folyik a rákellenes küzdelem hazánkban. Dolgozó népünk is mind jobban felismeri a rákellenes küzdelem fontosságát és a tömegszervezetek, első sorban a Vörös kereszt felvilágosító munkája nyomán tömegesen keresik fel a szűrőállomásokat és szakrendeléseket. Az értekezleten elhatározták, hogy tovább szélesítik a gyógyító-megelőző tevékenységet a rákos megbetegedésekkel kapcsolatban és az eddigénél is kiterjedtebben alkalmazzák a szűrővizsgálatokat.

Foglalkozott az értekezlet azzal a kérdéssel is, hogy egyes helyeken nem tudományosan megalapozott, úgynevezett "rákellenes gyógyerek" kerülnek forgalomba, amelyek könnyen megtéveszthetik a rászorulókat. Ezért az értekezlet felhívta a figyelmet, hogy csak a hivatalosan, az egészségügyi minisztérium és illetékes szervei által forgalomba hozott és tudományos módszerekkel ellenőrzött gyógyszereket használják a rosszindulatú daganatos betegségek gyógyítására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. június 3.

11 óra 05 perc

A nők bevonásával meggyorsult a munka a vasszilvágyi "Szabad Föld" termelőszövetkezetben

Vid K8 He K8 VE

A vasszilvágyi "Szabad Föld" termelőszövetkezet tagjai jó munkával készülnek a Béke-Világtanács budapesti ülésére. A termelőszövetkezetben néhány héttel ezelőtt még nem haladt megfelelő ütemben a növényápolás. Ennek egyik oka volt, hogy a szövetkezet asszonyai közül mintegy 50-on nem végeztek mező munkát.

A termelőszövetkezetben legutóbb megtárgyalták az elvégzendő feladatokat, feltárták a hibákat és javaslatokat tettek azok kijavítására. Az asszonyok a Béke-Világtanács tiszteletére vállalták, hogy mindannyian kivesszük részüket a munkákból. Ma már a termelőszövetkezetben minden nő dolgozik. Ennek eredménye máris meglátszik a szövetkezet földjein. A cukorrépa egyelését, a napraforgó és kukorica első kapálását már elvégezték. Kedden befejezték 66 hold cukorrépa harmadik kapálását is. 50 hold rozsvetésben elvégezték a pótbeporzást.

A növényápolásban dolgozó 8 női munkacsapat között élénk verseny alakult ki. Vezet a versenyben Török Józsefné munkacsapata, amelynek tagjai naponta átlag 130 százalékos munkateljesítménnyel dolgoznak.

A szövetkezet asszonyainak nagy segítségére van a május 1-én megnyitott idénybölcsőde és napköziotthon. Székér Ernőné, akióta gyermekeire a bölcsődében és napköziotthonban vigyáznak, a növényápolási munkákban 30 munkaegységet szerzett.

A termelőszövetkezet asszonyai megfogadták, hogy a Béke-Világtanács ülésének tiszteletére még e héten elvégzik a burgonya kapálását és töltögetését. /MTI/

--- / akinek öt gyermeke van,

A zsadányi állami gazdaságban a fiatalok lelkes versenye gyorsítja a növényápolást

Vid 5 He K8 VE

A zsadányi állami gazdaságban főleg állattenyésztéssel foglalkoznak, de azért nem hanyagolják el a növényápolást sem. A növényápolásban főleg időszaki munkások dolgoznak, többek között mintegy 120 fiatal Zsadány és Okány községből. A fiatalok mindjárt a munka megkezdésekor versenyre hívták ki egymást. A lelkes versenyek meg is hozta az eredményt. Száz holdon a magkender kapálásával két hete végeztek. Kétszer kapálták meg 150 holdon a takarmányborsót és ki van egyelve 40 holdon a takarmányrépa is. A répaegyelésben Szilágyi Ilona DISZ munkacsapatvezető jó eredményt ért el: naponta átlagosan 250 négyszöglet egyelt ki.

Mivel a gazdaság a kukoricakapálásban el van maradva, a fiatalok ígéretet tettek, hogy az elmaradást behozzák. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953 június 3

13 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hnó M A Meteorológiai Intézet jelenti június 3-án, szerdán délután:

Európa nagy részén folytatódik a változékony, csapadékos időjárás, a nyugatról egymást követő hullámokban előretörő sarkvidéki eredetű hideg, és a délkeletről előnyomuló meleg szárazföldi légtömegek hatására. A Szovjetunió európai területének középső és keleti részein leszálló légáramlással száraz, csendes az idő.

Hazánkban kedden felhőátvonulások voltak. Egy-két hely kivételével a reggeli órákig mindenütt volt eső, helyenkint zivatar kíséretében. Bácsalmáson kisebb jégeső is hullott. A legtöbb csapadék a nyugati határszélen hullott. Szombathelyről 26, Kőszegről 25, Sopronból 22 mm-t jelentettek. A hőmérséklet napközben általában 19-22, az északkeleti megyékben azonban csak 14-16 fokig emelkedett, mivel itt egész napon át borult volt az ég. Ma hajnalban 7-12, sőt Sopronban és Szentgotthárdon 5 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 3,7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 11,9 mm-rel volt alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: felhőátvonulások, több helyen, elsősorban a délutáni órákban, újabb záporosó, zivatar. Mérsékelt, időnként élénkebb nyugati-délnyugati szél. A nappali hőmérséklet a Dunántúlon emelkedik, másutt alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére esütörtökön reggel: a Dunántúlon 5-8, másutt 7-10, délután 18-21 fok között. /MTI/

B 23. kiadás

1953 . június 3.

14 óra 25 perc

A sándorfalvi általános iskola 62 nyolcadikosa közül 33 tovább tanul Vid Hódmező VE. Nehéz helyzete volt a pedagógusoknak Sándorfalván a felszabadulás előtt.

A község határában huzódott a Pallavicini örgrófok mintegy félszázezerholdas birtoka. Ilyenkor tavasszal a birtok kasznárai és intézői előszeretettel alkalmazták a gyermekeket a legnehezebb munkára is. Ha a tanító harcolt az iskolában a lemorzsolódás ellen, a birtok uraival került szembe. Végül aztán belefáradt az eredménytelen harcba s a beiratkozott 500 gyermekből a vizsgák alatt csak két-háromszáz, az ötödik-hatodikosok közül pedig alig néhányan vettek részt a rendszeres oktatásban.

Ilyen küzdelem volt az osztályrésze Szinok Gábor tanítónak is, egészen a felszabadulásig.

A felszabadulás után Szinok Gábor - aki most az általános iskola igazgatója, a többi tanítóval együtt szívós harcot kezdett a lemorzsolódás felszámolásáért s az oktatás színvonalának állandó emeléséért.

Munkájában a szovjet pedagógusok gazdag tapasztalatainak felhasználása nyújtott nagy segítséget. Kalinin és Makarenkó neveléséről szóló munkái naponta használt kézikönyvekké váltak számára.

Rendszeresen tartott előadásokat a szülőknek, sok esetben személyesen kereste fel őket. Megmagyarázta nekik, hogy az egész népet károsítják azzal, ha gyermekeikkel libákat őriztetnek a tanulás helyett. A tanács oktatási állandó bizottsága segítségével elérték, hogy ma már a tavaszi munkák idején - a jelenleg tanuló 900 gyermek közül - mindegyik pontosan megjelenik az iskolában.

A vizsgákra készüléssel egy időben készülnek a gyermekek a Béke-Világtanács budapesti ülésére. Szinok Gábor igazgató, - aki egyben a községi békebizottság titkára - javasolta a tanulóknak: írjanak leveleket a Béke-Világtanács tagjainak boldog életükről s arról, hogy jó vizsgaeredményekkel készülnek a Béke-Világtanács ülésére. A leveleket díszes albumokban küldik majd el.

Megírják a levelekben azt is, hogy amíg a múltban évente három-négy fiatal tanulhatott felsőbb iskolákban, addig most a 62 nyolcadikos közül 33-an mennek gimnáziumba, technikumra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. június 3.

11 óra 45 perc

Sok takarmányt biztosítottak a Szabolcs megyei termelőség-egyesületek a legelők, árokpartok, töltések lokaszálásával.

Vid § Ho Kö M

Szabolcs megyében már jóelőre gondoskodik sok tsz- és tszes-, valamint egyénilag dolgozó paraszt, hogy minél több takarmányt biztosítson az állatállomány jó ártalmeltetése érdekében.

A tiszakanyári legelőtési bizottság szakaszosan legeltet. A negyedik szakasz határának kaszálását már megkezdték. A szamostatár-falvi "Ady Endre" termelőség-egyesület tagjai a legelő negyedik szakaszát már lokaszálták és a szövetkezet ezzel több mint negyven mázsa szénához jutott.

Az ordógazdaságok az előirt határidőre nem mindenütt kaszálatták le a fűféléket. Több tsz és tszes - élve a miniszteri rendeletben biztosított joggal - maga kaszálta le az ordói fűféléket saját részén.

A csongori járásban meg kell gyorsítani a fűfélék kaszálását. A Mátészalka és Csenger közti útvonal mentén mindkét oldalon hatalmas fű van, amelyből többszáz méternyáza silóhoz juthatnának a tsz-ok és tszes-k. Például kell venni a tiszalóki járástól, ahol a vasuti töltések, az utmenti árkok lokaszált fűvöből több mint 250 mázsa szénát gyűjtöttek be. A nyíregyházi járásban is elég jól halad az utak-, töltések fűféléseinek kaszálása. A járás területén mintegy ezer mázsa szénát gyűjtöttek be a folyómenti és a vasuti töltések lokaszált fűvöből. /MTI/

"Segítsük felépíteni a szocialista Konlót" - A budapesti építőipari trösztök a Béke-Világtanács budapesti ülésének tisztelt tőre új mozgalmat indítottak Konló építésének meggyorsítására.

1 Ép.Min. SzB/Sznó/Ho LI VE

A szocialista Konló építésének hatalmas körvonalai ezekben bontakoznak ki teljes nagyságukban. Az év végéig az építők másfél-ezer lakást adnak át rendeltetésének. Még az idén felépítik az 1800 személyes munkásszállót, az új főtéren a párt- és tanfőházat, az 500 személyes kulturházat, a 800 férőhelyes mozit. Megépítik a korszerű központi ételgyárat, két általános iskolát, óvodákat, bölcsődéket és egész sor vendéglátóipari üzemet. A hatalmas feladatot megoldásának elősegítésére Kóbor Józsefnek, a 41-es számú Építőipari Tröszt igazgatójának kezdeményezésére az építésügyi minisztérium központi lakás- és középületépítő főosztályához tartozó trösztök keretén belül a Béke-Világtanács ülésének tisztelt tőre új mozgalom indult el. /Folytatóköv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. június 3.

14 óra 45 perc

/\"Segítsük felépíteni...\" foly. / 1 Ép.Min. SzB/Sznó/Ho LI VE

\"Segítsük felépíteni a szocialista Komlót\" jelszóval. A mozgalomhoz csatlakozó trösztök dolgozói vállalják, hogy saját tervük teljesítésén felül személyes munkájukkal segítik a Komlót építő vállalatok munkáját. A 41-es építőipari tröszt elsőnek a 42-es építőipari tröszttel kötött szocialista versenyszerződést. Közösen vállalták, hogy két komlói lakóház alapozási munkáit a pincefödönig az egyik lakóházon június 30-ig, a másik épületen június 4-ig befejezik.

A munkához a műszaki és fizikai dolgozókat, valamint a szükséges köziszerszámokat a két tröszt közösen biztosítja. A kezdeményezéshez már a 43-as számú építőipari tröszt dolgozói/csatlakoztak, akik további két lakóépület földkiemelési, alapozási és pincefödémelkészítését vállalták. A trösztök közötti verseny lényege: a határidők lerövidítése, az egy főre eső termelékenység emelése; a munka minősége, a munkahelyek rendje, s a balosetek megelőzése.

A szocialista versenyszerződés azt is tartalmazza, hogy a fővárosi trösztök komlói munkaterületén mindenképp százalékos fölértékeléssel teljesítménnyel dolgozik. A budapesti trösztök segítségével nagymértékben meggyorsítja a komlói építkezéseket, kiszélesíti a szalagrendszerű gyorsépítkezést. Egy-egy épület alapozási és pincefödémelkészítési munkáit - a szerződés szerint - 24 munkanap alatt kell elvégezni. A 41-es és 42-es trösztök vállalása 23.000 munkaórával és több mint 600.000 forint termelési értékkel járul hozzá Komló gyors felépítéséhez.

A két tröszt dolgozói a hét elején leutaztak Komlóra, hogy a békeversenyben hozzájárulassanak vállalatuk teljesítéséhez. /MTI/

- - -

↳ is

A földalatti gyorsvasut-építkezés legfiatalabb munkahelyén teljesítik békefelajánlásukat a dolgozók: június 15 helyett június 6-án kezdődik az alagutépítés munkáját

1 Ta/TI/Ho LI VE

A földalatti gyorsvasut-építkezés legújabb munkahelye a 4-es, amely az ügötőpálya mellett van. Ezelőtt egy esztendővel fejezték be itt a munkát, s most szükségessé vált a munkahely újbóli megindítása. A Baross-tér és a Népstadion közötti alagutszakasz építésének határidejét fogják lerövidíteni a 4-es munkahely dolgozóival, hogy az ügötőpálya alatt mindkét irányban alagutat építenek.

Mostanáig az ugynevezett felvonulás tartott. Irodaépületek, gépházak falait húzták fel, beszerelték a légkompresszorokat és szordára befejezték az előkészületeket.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

26. kiadás

1953. június 3.

15 óra 59 perc

A földalatti gyorsvasut-építkezés... folyt. / 1 Ta/TI/He Li VE

Most kipróbálják a levegőkompresszorok működését, négyegyszer megvizsgálják a régebben elkészült földalatti munkateret és pónteken megkezdik az alagutóépítés munkáját. Ez pedig annyit jelent, hogy az új munkahely dolgozói jobban tudják a Béke-Világ tanács budapesti ülésén a tisztelt tere tett felajánlásukat. Azt fogadták meg ugyanis a földalatti építés iránti békeharcosai, hogy az ülés első napján megindul az alagutóépítési munka és június 15. helyett már június 6-án lesz állnak a helyre az alagutóépítők, hogy lerövidítsék nagy békeművünk mielőbbi megépítésének határidejét. /MTI/

- - -

3000 újítást vezettek be negyedév alatt a vegyipari minisztérium alá tartozó üzemekben

VIM § He Hbj VE

Az Országos Találmányi Hivatal az újítómozgalom fejlesztő-érdekében meghatározott feltételek mellett és negyedévi értékeléssel versenyt indított, hogy melyik minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok újítási eredményei a legjobbak.

Az első negyedévi versenyt a vegyipari minisztérium irányítása alá tartozó vállalatok dolgozói nyerték, az alábbi eredmények alapján. A benyújtott kb. 8000 újítási javaslatból 4000 javaslatot elfogadnak és ezekből 3800 újítást megvalósítottak. A negyedév folyamán benyújtott újítási javaslatok előkalkulált gazdasági eredménye 44.482.000 forint, az utókalkulációval értékelt javaslatok gazdasági eredménye pedig 1.765.000 forint.

1953. április hónapban a vegyipari minisztérium újítási osztályához beérkezett és bevezetésre került legjobb újítási javaslat a Kesztyánszky Béla és György Győző, a Ruggyantaárugyár dolgozója által benyújtott "Dumper-köpenyek konfekciójának változtatása" tárgyú javaslat volt. A javaslattal egy év alatt elérhető megtakarítás közel ötmillió forint. Ez az újítás a Ruggyantaárugyár önköltségét jelentős mértékben csökkentette. A javaslat lényege az, hogy a "Dumper" autókerekek gumiabroncsainak gyártásánál eddig használt pamutszövet betétek helyett, kisebb betétszámú, de nagyobb szilárdságú műselyemszövet betétet alkalmaznak. Ez a konstrukció az anyagmegtakarításon kívül minőségi javulást jelent, mert a gumiabroncsok a betét nagyobb szilárdsága és rugalmassága folytán lényegesen tartósabbak az eddigieknél. /MTI/ TL

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

27. kiadás

1953. június 3.

16 óra — perc

A Salgótarjáni Acélárugyárban az öntődék dolgozói vezetnek a "Békeüzem" cím elnyeréséért folyó küzdelemben

A Vid Hbj He Hbj VE

A Salgótarjáni Acélárugyár dolgozói a választási béke verseny befejezését követő napon a Béke-Világbanás budapesti ülésének tiszteletére versenyt indítottak a "Békeüzem" cím elnyeréséért.

Az újabb harci szakasz legelső napjától kezdve az öntődék dolgozói vívták ki maguknak az első helyezést. Bár a hideghengermű, a gazdasági szerszámgyár és a huzalmű dolgozói is nagyszerű munkahőstetteket hajtanak végre, az öntődék dolgozói mégis mind a mai napig szilárdan tartják az első helyezést. Következetes küzdelmük, a béke iránt érzett szeretetük május hónapban 108 százalékos eredményt hozott. Június 1-én és 2-án egyaránt 103.5 százalékos napi tervteljesítést hoztak ki.

Június 3-án reggel a "Békeüzem" cím elnyeréséért folyó küzdelem üzemek közti állását hirdető tábla előtt ismét tömegével álltak az üzemrészek dolgozói, s élénk érdeklődéssel figyelték a verseny állását hirdető sorrendet. A helyezés azonban nem változott. Továbbra is az öntődék jártak az élen, mögöttük a hideghengermű, gazdasági szerszámgyár és huzalmű dolgozói következnek.

A verseny élharcosai az öntők, formázók, magkészítők, öntvénytisztítók, 3-án is - ugyanugy, mint ahogy ezt a "Békeüzem" cím elnyeréséért beindult verseny első napján - már öt perccel a munka megkezdése előtt kivétel nélkül elfoglalták harci posztjukat. A Róder-mozgalomban minden műszaki dolgozó egy-egy sztahanovistát patronál, míg a sztahanovisták a gyengébben termelő dolgozóknak adnak segítséget, vállalnak felettük védnökséget. Így az öntődékben most már teljesen megszűnt a 100 százalék alatti teljesítő brigádok száma. A műszaki dolgozók menetközben is ellenőrzik az előírt gyártási folyamatok szigorú betartását. A munka megkezdése előtt végigjárják a brigádokat és egyéni dolgozókat, hogy a szovjet dokumentációkból vett nagyszerű tapasztalatokat a formázástól egészen az öntésig munkájuk sikere érdekében széles körben alkalmazzák. Ennek az eredménye, hogy a március havi 2.55 százalékos selejtjüket májusban már 1.14 százalékra csökkentették s ezt júniusban is tovább tudják tartani. A "Békeüzem" cím elnyeréséért a darukezelők is lelkiismeretes, odaadó munkát fejtenek ki. A gondjakra bizott darukat minden nap megvizsgálják, ápolják, s az április havi 84 órás daruállási időt májusban 77 órára csökkentették. Június első két munkanapján pedig minden kiesés nélkül segítették az öntőde dolgozóinak munkáját.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1953 június 3

1/6 óra 10 perc

/A Salgótarjáni Acélárugyárban...folyt./i Vid Hbj/Hbj Hné VE

A megtisztelő "Békeüzem" cím elnyeréséért folytatott küzdelmet a békebizottság tagjainak lelkesítő szavai segítik elő. Lipták Józsefné magkésztő, mint békebizottsági tag maga is példamutató nagyszerű eredményekkel támogatja az öntődék versenyét s 157 százalékos eredményével halad az élvonalban. Pálai Lórántné is munkája legjavát adja. Átlag... 116 százalékot ér el. Stadler Ernő sztahanovista formázó 153 százalékos átlagteljesítményével segíti az öntőde dolgozóink harcát a "Békeüzem" cím elnyeréséért./MTI/

—
/átlag

A békeverseny lendületével májusi tervüket is túlteljesítették a Wilhelm Pieck gyár dolgozói

i Vid TP Hné Hbj Szia

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár májusi készáru-termelési tervét az előzetes értékelés szerint 116.5 százalékra teljesítette. A vagongyáregység két export vasuti személykocsit és nyolc pórekocsit, a szállítóegység 2 villás és 5 elektromos targoncát, valamint 5 darab utánfutó taligát gyártott terven felül.

Az új technológiai módszerek terjedése is hozzájárult a jó eredményekhez. A vagonépítő-műhelyben Tarr István és Nagy Sándor sztahanovisták a Koleszov-kés alkalmazásával az elsők közé küzdötték fel magukat.

Tizenhárom százalékkal emelkedett az egy főre eső termelési érték az első negyedhez viszonyítva.

Hiányosság, hogy az acélöntődében a selejt nem csökkent kellő mértékben. Még mindig 6 százalék felett van./MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953 június 3

10 óra 10 perc

Az iparitanulók-intézetek tanárai, tanulói széleskörű felvilágosító munkába kezdnek az új iparitanulók beiskolázásának sikeréért

1. Ha/SzE/Hnó Li VE

Az iparitanulók-intézetek tanárai, oktatói, fiataljai nagymértékben elősegítik az új iparitanulók beiskolázását, hogy minél több fiatal jelentkezzen. Egyre fejlődő iparunknak sokezer fiatal szakmunkásra van szüksége. "Jelenleg egy-egy tervévünkben a munkaerő növekedése jóval meghaladja a 200.000 főt" - mondotta Rákosi olvtárs a választási nagygyűlésen.

A 17-es iparitanulók-intézet küldöttei Somogy megyét keresik fel, hogy megismertessék az iparitanulók életét azokkal a somogyi fiatalokkal, akik a VIII. általános iskolát elvégezték. Már előzőleg felvették a kapcsolatot a járási és a községi DISZ-bizottságokkal és szervezetekkel és a tanácsokkal. Amikor a községeket járják, az ottani filmszínházak az "Ifjú szívvel" című magyar filmet vetítik, amely bemutatja az iparitanulók boldog életét. Fényképalbumot is készítenek, amelyből megláthatják a fiatalok és szüleik, milyen az élet az iparitanulók-intézetekben, megmutatják a napsütéses otthonokat és azoknak a tanulóknak a fényképeit is, akik a munkában és termelésben éljenek. Magukkal viszik azokat az okleveleket, amelyeket a tanulók jó munkájukért, jó tanulásukért és kulturmunkájukért kaptak.

A 14-es intézet küldöttei Hajdu- és Tolna megyébe látogatnak el, ahol kulturesoportok és táncsoportok mutatják be tudásukat a megye fiataljainak. Tanulók verseket is írnak erre az alkalomra. A képzőművészeti kör rajzokat készít az iparitanulók boldog, vidám életéről. A megye községeiben bemutatják, milyen ruhát, fehérneműt, stb. kapnak az állami ellátás keretében az elsőévesek. Az intézet már előzőleg gondoskodik arról, hogy az orvosi vizsgálat helyben lebonyolódjék, hogy a jelentkezőknek ne kelljen ezért Budapestre utazniok.

/uj

A 22-es intézet küldöttei Nógrád, Szolnok és Békés megyéket keresik fel. Emellett a IV. kerületben is elősegítik az intézet fiataljai az új iparitanulók beiskolázását. Már több VIII. általános iskolát végző fiatalot hívtak meg közös mozilátogatásra. A Dézsa György-utcában lévő új állami áruház egyik kirakatában bemutatják azokat a ruhákat, cipőket és egyéb holmikat, amiket majd az elsőéves iparitanulók kapnak. Futbalecsapatjukat is elviszik a megyébe, valamint vándorkiállítás készítenek elő az intézet életéről és munkájáról./MTI/

B 30. kiadás

1953 június 3

10 óra 15 perc

Beemelték a November 7 Erőmű VI. kazánjának kilenctonnás boylerét
- Ujabb vállalást tettek az Ajkai-szerelőcsoport tagjai

Vid Hné Sz M Aki csak az országotról csodálja öt éves tervünk
fényt, energiát ontó nagy alkotását, azt hihetné, hogy a
November 7 Erőmű már teljesen elkészült. A kőművek ottják a füstöt,
öt kazánóriás emészti a szénét, öt turbina fejleszté az áramot. De
a gépházban még készül a VI. kazán.

A kazán tartóoszlopai között hét almas vastartály
emékedik felfelé. A kazán egyik legfontosabb része ez a boyler,
amit 24 méterre kell emelni. A kazán lábai között nyolcméteres a távol-
ság, de a boyler kilenc méter széles. Fordón kell tehát beemelni -
ez a brigád számára azt jelenti; állandóan ügyelniük kell, ki ne
gússzon a súlyos vastest a kötélből.

A múlt hét végén még úgy gondolták, hogy jó, ha a
hét közepén be tudják emelni az első boylert. De legyőzték az időt s
kedden délután megkezdtek az emelést. Váratlan akadály jött azonban
közbe, elromlott az egyik villanyesőrlő. Az Ajkai-brigád szerdán reg-
gel "rekord"-idő, félóra alatt kicserélte a esőrlőt s délelőtt tíz
óra már helyén volt a boyler.

"Most már könnyen teljesítjük a Béke-Világtanács ülés-
sére tett felajánlásunkat, június 15-ig befejezzük második
negyedévi tervünket" - ez volt utána az első gondolatuk. A VI. kazán
szerelői Frantisek Bozsek csehszlovák csoportvezetővel együtt nyom-
ban megtoldották a vállalást: június 15-ig beszereznek még több
mint 400 darab, másfél-másfél mázsás bordás léghevítőt és 48 darab,
egyenként 12 mázsás, speciális hőállóanyagból készült léghevítő
táskát. Ezt a munkát a terv szerint június 18-án kellett volna meg-
kezdeni, azonban a békeőrségen álló Ajkai-brigád június 3-án, szer-
dán már több mint 30 léghevítőt fel is huzott a helyére./MTI/

A diósgyőri kőkohó dolgozói a békeműszak alatt csúcseredményt ér-
tek el

Vid Hné TP Hbj VE

A Béke-Világtanács budapesti ülészakának tiszte-
letére indított békeműszak során napról-napra javítják eredményei-
ket a diósgyőri kőkohó dolgozói. A műszaki vezetés kezdi kikü-
szöböltetni a hibákat, jó szervező munkájának mutatkozik az eredménye:
kedden már zökkenőmentesen dolgozott a kohó./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953 június 3

16 óra 25 perc

/A diósgyőri Őriáskohó...folyt/Vid TP Hné Hbj VE

A nyersvasüstök és salaktalak egy csapolás kivételével időben rendelkezésre álltak, a kohó jó járásban dolgozott. Sikerült betartani a csapolási grafikont és a minőségi követelményeket.

Zakhar László ifi-brigádja gondos munkával 119 százalékra teljesítette műszaktervét. A délutános Szűcs. János-brigád eredményét csökkentette a nap egyetlen szervezési hiányossága: vissza kellett tartani az adagot, mert a Martin későn küldte az üstöket. A brigád ennek ellenére is 12 százalékkal túlteljesítette tervét. A legjobb eredmény az éjszakai műszakban született meg. Gulyás Barna brigádja lendületesen dolgozott, gyorsan végezte az előkészítő munkát és tervét 132,7 százalékra teljesítette.

A Béke-kohó munkája hetek óta komoly javulást mutat. Ennek az a magyarázata, hogy a műszaki vezetők egyre szélesebb körben alkalmazzák a szovjet módszereket. A hatszkipes adagolás helyett a hatszkipes adagolást vezették be, tehát kisebb elegysulllyal több adagot juttatnak a kohóba. Így a járat egyenletesebbé válik.

Az Őriáskohó szerda reggelig napi tervét 121,4 százalékra teljesítette s ezzel megépítése óta a legjobb eredményt érte el.

A magyolvasztómű összesített napi eredménye szerda reggelig 104,6 százalék. /MTI/

A könnyűipari minisztérium munkavédelmi konferenciája

k KHM § Hné Li VE A könnyűipari minisztérium június 9-én egésznapos munkavédelmi konferenciát tart az Országos Munkaegészségügyi Intézetben. A konferencián megtárgyalják a munkavédelem terén eddig elért eredményeket, hiányosságokat és a további feladatokat. A konferenciát Kiss Árpád könnyűipari miniszter nyitja meg. A munkavédelem kérdéseiről Téglás Dezső, a munkaügyi főosztály vezetője tart beszámolót. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás

1953 június 3

16 óra 32 perc

Országszerte lelkesen folynak az előkészületek a papírgyűjtő hetekre

6 VI/tot/Hné Vid Li Szia

A minisztertanács határozata értelmében június 5-től 18-ig a földművesszövetkezeteknél, június 15-től 28-ig pedig a fővárosban és a vidéki városokban papírgyűjtő-heteket rendeznek. A gyűjtés előkészületei már országszerte folynak.

Országos
A Szövetkezetek / Szövetsége

/nép
nyomban a minisztertanácsi határozat megjelenése után megtette a szükséges intézkedéseket a gyűjtés jó előkészítésére. A földművesszövetkezetek aktívái alapos/nevelő munkával készítik elő a falvakban és községekben a papír, valamint a textilhulladék június 5-én kezdődő gyűjtését. A papírgyűjtő hetek idejére a meglévő állandó átvévhelyeken kívül mintegy 1500 ideiglenes földművesszövetkezeti átvévhelyet létesítenek, hogy ezzel is biztosítsák a gyűjtés zavartalan lebonyolítását. A Hajdu-Bihar-megyei MESZÖV versenyre hívta a többi megyei szövetségeket, minél nagyobb mennyiségű papír- és textilhulladék összegyűjtésére. A Hajdu-megyei földművesszövetkezetek dolgozói elhatározták, hogy papír- és textilhulladék-gyűjtési előirányzatukat 110, textilhulladékgyűjtési tervüket pedig 105 százalékra teljesítik.

Fejér megyében

a földművesszövetkezetek, a DISz és a többi tömegszervezet vezetői értekezleten beszélték meg a gyűjtés szervezési kérdéseit. Elhatározták, hogy a gyűjtési területet - egy mint a Fémgyűjtő Hónap idején - most is előre feltérképezik és felosztják a különböző szervezetek között.

Budapestből a Terményforgalmi Egyesületszól

Csolti János, a vállalat irattárának vezetője a minisztertanács határozata megjelenésének napján megbeszélte a vállalat nyomtatványraktárosával, hogy milyen módon oldják meg a selejtezést. Az irattárban négytagú selejtező-brigád alakult, amely a munkát azonnal meg is kezdte. A brigád két tagja - háromszor egy héten - kizárólag a selejtezőssel foglalkozik s ezeken a napokon az irattár másik két dolgozója helyettük is elvégzi a napi munkát. A nyomtatványraktárban ugyan- csak négytagú selejtező-brigád alakult. /MTI/ TL

M T I . B E L F Ö L D I H Í R E K

B 33. kiadás

1953 június 3

16 óra 45 perc

Ertekezleten ismertették a közeljövőben megjelenő új könyveket

t gyűjtemény/HM/Hné Be M

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat Sztálin-uti kulturközpontjában szerdán értekezleten ismertették a tömegkönyvtárak és egyes nagyüzemek könyvtárosa előtt a közeli hetekben megjelenő új könyveket.

A Szikra Könyvkiadónál megjelenik Lenin Művei 32. kötete. A több mint 600 oldalas kötet Lenin 1920 december végétől 1921 augusztus közepéig írt műveit tartalmazza.

Muszkat: "Az atomerő a békehárc és a haladás szolgálatában" című könyve az atomenergia ellenőrzésének, politikai jelentőségének és az építőmunkára való felhasználásának kérdését tárgyalja. A Szikra kiadja Longó: "Olaszország népe harcban" című könyvét. A könyvből megismerjük a fasizmus elleni olasz partizánmozgalmat.

A Művelt Nép Könyvkiadó Mikszáth: "Írci arcképek" című művét jelenteti meg. Kiadják Mark Twain "Utazás a világ körül" című művét, amely riportszerű utirajz Ausztráliáról, Dél-Afrikáról és Indiáról. A Művelt Nép Könyvkiadó a könyvtárások számára két értékes szakkönyvet ad ki. Az egyik a "Tömegkönyvtárak munkája", a másik "A mezőgazdasági irodalom propagandája" címen.

Az Ifjúsági Könyvkiadónál megjelenik Prisvin szovjet író "Erdősongás" című kötete, amely szórakoztató, tanulságos történeteket közöl a természet változásairól. Fehér Klára úttörők számára írta "Örsógen" című új művét. Ugyancsak az Ifjúsági Könyvkiadó jelenteti meg Malinya könyvét, amely lányáról, a híres szovjet hős repülőőről írt "Marina Reszkova élete" címmel. A hős repülő hős halált halt a Nagy Honvédő Háboruban. Színes illusztrációkkal jelenik meg a "Szovjet népmesék" Leninről és Sztálinról" című könyv.

Szabó Pálnak a Szépirodalmi Könyvkiadónál megjelent "Új föld" című műve egy termelészövetkezeti falu kialakulását mutatja meg.

Antonin A Rákóczi-szabadságharcból meríti témáját Szász Imre "Szél a sip" című új könyve. A kétkötetes műből, most az első jelenik meg, amely maga is önálló regény. A Szépirodalmi Könyvkiadónál jelenik meg Zapotoczky új könyve is, a "Vörös fénycsillagok felett". A mű az 1918-tól 1921-ig terjedő időszakban mutatja meg a csehszlovákiai munkásmozgalmat. /MTI/

Ankétot tartottak a villamosenergiái iparág vezetői és legjobbdolgozói a szovjet tapasztalatok bevezetéséről

i Ga/Sznó/Hnó Hbj VE

Szerdén az Újpesti Erőmű kulturtermében az ország erőműveinek vállalati igazgatói, főmérnökei, művezetői és a termelésben élenjáró kazángépészei ankétot tartottak, hogy a Szovjetunióban már eredményesen alkalmazott Kovaljov széntakaróssági megoldást és az erőművi gyorskarbantartást nálunk is az eddigieknél nagyobb mértékben alkalmazhassuk.

Madai Andrásnak, az MSZT budapesti titkárnak megnyitóját után Varga István, az Újpesti Erőmű mérnöke, az Energiagazdálkodási Tudományos Egyesület főtitkára tartott beszámolót az erőművi gyors karbantartás jelentőségéről. Ezután Sztitás Lajos, az Erőműberuházási Vállalat főosztályvezetője felhívta az erőművek vezetőit a Kovaljov-módszer segítségével elérhető széntakarítás fontosságára.

A hozzászólásokban többek között Csorba István, a Bánhidai Erőmű Kossuth-díjas kazánfűtője, Tóth József, a November 7 Erőmű sztahanovi stá kazánfűtője és Zólyomi Lajos, az Erőműjavító és Karbantartó Vállalat főmérnöke is ismertette a módszerben rejlő hatalmas széntakarítási lehetőséget.

Hajdu Elemér, a műszaki tudományok kandidátusa az erőművi gyors karbantartásról tartott beszámolót és részletesen ismertette annak népgazdasági jelentőségét. A beszámolóhoz többen értékes javaslatokkal járultak hozzá./MTI/

A gyorsolvasztás általánosításával küzd a diósgyőri Martin-acélmű a terv teljesítéséért

i Vid Hnó TP Hbj Szia

A diósgyőri Martin-acélmű rossz munkájának egyik oka eddig az volt, hogy a gyorsolvasztás módszerét elhanyagolták. A másik hiányosság: a kemencék javításának halogatása, a hanyag karbantartó munka betöltése, a kemencék rendbehozatala sok gondot okoz és hosszú időt vesz igénybe. Ezért az acélmű új vezetősége a teljesítmény mielőbbi növeléséért fokozottabb gondot fordít a gyorsolvasztás alkalmazására, a fajlagos teljesítmény növelésére. Az acélgyártók és az olvasztárok zöme megértette: igéreték helyett a csokolovás útjára kell lépni.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1953 június 3

17 óra 25 perc

/A gyorsolvasztás....folyt/ 1 Vid Hné TP Hbj Szia

Az öntőcsarnok munkája megjavult, a kemencesori brigádok most már nem mondhatják: "Hiába igyekszünk, úgy sem tudunk időben csapolni, mert a csarnok nem fogadja az acélt."

Az élenjáró olvasztárok, mint például Pásztor József és Oláh József, megértették a gyorsolvasztás fontosságát. Pásztor József, Téth Gyula acélgyártó irányításával kedden éjszaka kiváló eredményt ért el. A "Május 1" kemencénél 5 és fél óra adagidővel nemcsak 15 százalékos fajlagos teljesítmény-növekedést valósította meg, de azt még 28 százalékkal túl is teljesítette. A Beloiannis kemencénél Oláh József hat óra adagidő mellett 11 százalékkal haladta túl a tervet. Csak az ilyen és ehhez hasonló jó munka és a jó példa követése hozhatja meg eredményt, a terv teljesítését.

A jó munka érdekében át kell szervezni és hatékony sá kell tenni az üzemben a diszpécser-szolgálatot. Bán István, az acélmű gyárrészlegvezetője a következőket mondotta erről:

- A diszpécser-szolgálat rossz munkája meggátolta, hogy baj esetén gyorsan intézkedhessünk. Az átszervezést megkezdjük, új telefonokat szerelünk fel, az összeköttetést tökéletesítjük. El fogjuk érni, hogy a régi gyakorlattal szemben - amikor másfél órával később értesülhetett csak az üzemvezetés az eseményekről - öt perccel később követhetünk minden mozgást, ami az üzemben történik.

A jó diszpécser-szolgálat jelentős segítség a grafikon szerinti termelés betartásában. A kommunista aktívai minden 10 napban feltárjuk a problémákat és a dolgozók maguk tesznek javaslatot a hibák kiküszöbölésére. A párt, szakszervezet és a dolgozók segítségével, a műszaki vezetés színvonalának javításával teljesíteni fogjuk júniusi tervünket./MPI/

Váltsák valóra június 15-re tett ígéretüket, teljesítsék félévi begyűjtési tervüket a dolgozó parasztok

k BgYM § Hné KÁ P Egyre növekszik azoknak a községeknek, termelőcsoportoknak, dolgozó parasztnak a száma, akik június 15-re, a Béke-Világtanács ülésének tiszteletére vállalták a félévi beadási kötelezettség teljesítését. Igen sokan már valóra is váltották ígéretüket. Zala megyében például 135 község tett versenyvállalást és közülük 20 már teljesítő is felajánlását. /folyt.köv./ Kó

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1953. június 3.

12 óra 10 perc

/Váltsák valóra. . . folyt./ k BgyM PE KÁ P

3346 dolgozó paraszt közül 1066 ugyan-
csak eleget tett vállalásának, Tolnában is 2972 dolgozó paraszt
csatlakozott eddig a Béke-Világtanács ülésének tiszteletére in-
dult begyűjtési békeversenyhez/és közülük 2050 felajánlását már
teljesítette, sőt 414 tul is teljesítette.

A most következő időben a verseny még nagyobb arányu
kiszélesítésére van szükség ahhoz, hogy a megyék félévi begyűj-
tési tervüknek maradéktalanul eleget tehessenek. Sok közösségben
még mindig elhanyagolják a begyűjtés ügyét. Több olyan község van,
ahol a választási békeversenyben jól dolgoztak, azóta azonban
visszaestek. Ilyen például Csongrád megyében Csanytelek, ahol
május 17-e óta a begyűjtési állandó bizottság alig ült össze, s
a tanács munkájában is lazaság mutatkozik. A versenyvállalások
nyilvántartását elhanyagolják, az élenjárókat nem népszerűsítik.

Most a legfontosabb feladat, hogy a Béke-Világtanács
ülésének tiszteletére tett versenyvállalásoknak eleget tegyenek.
Üres ígéret marad minden felajánlás, ha nem követik tetteket. A
legutóbbi értékelés szerint a begyűjtési versenyben a megyék rang-
sora a következő: 1. Szolnok, 2. Vas, 3. Zala, 4. Pest, 5. Győr,
6. Nógrád, 7. Veszprém, 8. Komárom, 9. Fejér, 10. Heves, 11.
Tolna, 12. Békés, 13. Csongrád, 14. Baranya, 15. Somogy, 16. Bor-
sod, 17. Szabolcs, 18. Bács, 19. Hajdu. /MTI/

- - - -

Négy oroszlányi frontbrigád az élen

i BEM PE Hbj VE

A frontbrigádok versenyének júniusi szakaszában különö-
sen kitűnnek az oroszlányi brigádok. A második hely kivételével
ők hódították el az első öt helyet. A verseny élen Gordos András
brigádja áll 196.5 százalékos teljesítménnyel. Szorosan a nyomá-
ban van azonban 195.7 százalékos eredménnyel a szuhakállói Ondó
József brigád. Harmadik helyen Gáspár János brigádja áll, az ese-
dékes előirányzat 169.8 százalékos teljesítésével. Negyedik Gácsi
László brigádja 158 százalékos eredménnyel, míg az ötödik helyet
Hartmann György brigádja foglalja el 155 százalékos teljesítmeny-
nyel. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1953. június 3.

18 óra 35 perc

Tovább szélesedik a magyar dolgozók harca a Rosenberg-házaspár szabadságáért

k OBT KC/RE III -cz VI

törvényszék

Arra a hírre, hogy a new-yorki szövetségi . . . június 18-ra tűzte ki a békeharcos Rosenberg-házaspár kivégzésének időpontját, még erőteljesebbé vált a magyar dolgozók tiltakozó mozgalma. Ezt bizonyítja az is, hogy az Országos Béketanácsokhoz szerdán reggel alig egy óra alatt csaknem háromszáz tiltakozó levél és távirat érkezett.

"Adják vissza édesapját, édesanyját a két Rosenberg-gyermeknek! Bocsássák szabadon az ártatlanul halálraítélt szülőket!" - ezt kéri táviratukban a váckisujfalusi általános iskola tanulói. Döge község tanácsa a község dolgozó parasztsága nevében tiltakozik a tervezett kivégzés ellen.

"Felháborodással értesültünk arról, hogy a béke két kiváló harcosának perújrafelvételi kérelmét elutasították" - írják a gödöllői Ganz Árammérő Gyár dolgozói. - "Követeljük, hogy semmisítse meg az ártatlan házaspár kivégzéséről szóló határozatot." "Az Egyesült Államok elnöke a békéről beszél, de ugyanakkor az Egyesült Államok legfelső bírósága halálraítél békeharcosokat" - így hangzik a fűzőgépgyári dolgozók távirata. - "Az ország valamennyi dolgozójával, a világ becsületes embereivel együtt követeljük az ártatlanul elítélt Rosenberg-házaspár azonnali szabadonbocsátását."

"Azonnal engedjék szabadon az ártatlanul elítélt békeharcosokat! - írják táviratukban a VII. Akácfa-utca 47.sz. házlakói. "Bebizonyosodott, hogy a Rosenberg-házaspárt ártatlanul ítélték halálra. Követeljük, hogy azonnal bocsássák őket szabadon" - tiltakoznak felháborodottan a tatabányai VIII-as akna dolgozói.

A békeharcos házaspár szabadonbocsátását követelték táviratukban Tura község dolgozói, a Fővárosi Lőztisztasági Vállalat dolgozói, Parádfürdő-kórház dolgozói, a Hang- és Kinotechnikai Gyár dolgozói, a sztálinvárosi tanács dolgozói, Csővár község békebizottsága, a II.sz. Gyermekklinika dolgozói, a győri erőművek dolgozói, a III. kerületi tanács dolgozói, a szentendrei kocsigyár békebizottsága, a sátoraljaújhelyi járási tanács, a kalocsai békebizottságok és még nagyon sokan mások. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1953. június 3.

18 óra 35 perc

Tovább szélesedik a magyar dolgozók harca a Rosenberg-házaspár szabadságáért

k OBT KC/PE III -cz VI

törvényszék

Arra a hirre, hogy a new-yorki szövetségi június 18-ra tüzte ki a békeharcos Rosenberg-házaspár kivégzésének időpontját, még erőteljesebbé vált a magyar dolgozók tiltakozó mozgalma. Ezt bizonyítja az is, hogy az Országos Béketanácshoz szerdán reggel alig egy óra alatt csaknem háromszáz tiltakozó levél és távirat érkezett.

"Adják vissza édesapját, édesanyját a két Rosenberg-gyermeknek! Bocsássák szabadon az ártatlanul halálraítélt szülőket!" - ezt kéri táviratukban a váckisujfalusi általános iskola tanulói. Döge község tanácsa a község dolgozó parasztsága nevében tiltakozik a tervezett kivégzés ellen.

"Felháborodással értesültünk arról, hogy a béke két kiváló harcosának perújrafelvételi kérelmét elutasították" - írják a gödöllői Ganz Iramérő Gyár dolgozói. - "Követeljük, hogy semmisítsék meg az ártatlan házaspár kivégzéséről szóló határozatot." "Az Egyesült Államok elnöke a békéről beszél, de ugyanakkor az Egyesült Államok legfelső bírósága halálraítél békeharcosokat" - így hangzik a fűzőgépgyári dolgozók távirata. - "Az ország valamennyi dolgozójával, a világ becsületes embereivel együtt követeljük az ártatlanul elítélt Rosenberg-házaspár azonnali szabadonbocsátását."

"Azonnal engedjék szabadon az ártatlanul elítélt békeharcosokat! - írják táviratukban a VII. Akácfa-utca 47.sz. ház lakói. "Bebizonyosodott, hogy a Rosenberg-házaspárt ártatlanul ítélték halálra. Követeljük, hogy azonnal bocsássák őket szabadon" - tiltakoznak felháborodottan a tatbányai VIII-as akna dolgozói.

A békeharcos házaspár szabadonbocsátását követelték táviratukban Tura község dolgozói, a Fővárosi Lőztisztasági Vállalat dolgozói, Parádfürdő-kórház dolgozói, a Hang- és Kinotechnikai Gyár dolgozói, a szőlővárosi tanács dolgozói, Csővár község békebizottsága, a II.sz. Gyermekklinika dolgozói, a győri erőművek dolgozói, a III. kerületi tanács dolgozói, a szentendrei kocsigyár békebizottsága, a sátoraljaújhelyi járási tanács, a kalocsai békebizottságok és még nagyon sokan mások. /MTI/

ko

MTI BILFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1953. június 3.

11 óra 15 perc

Nógrád megyében már nemcsak a DISZ-brigádok, hanem az idősebb vájárok is csatlakoztak a "péntek-mozgalomhoz"

i vid Hbj/PE Hbj VE

Szabó Antalnak, a tatbányai K-es akna ifjúnokás vájáranak kezdeményezésére a Nógrád-megyei DISZ-fiatalok is csatlakoztak a "péntek-mozgalom"-hoz. Elhatározták, hogy egy hétre előírt tervüket már péntekre rendszeresen teljesítik és szombaton terven felül termelnek. Nógrád megyében elsőnek a Nagybányai Szénbánya Vállalatnál Nagy László DISZ-brigádja csatlakozott a nagyszerű kezdeményezéshez. Utána egymásután érkeztek be a jelentések és mind több fiatal tette magáévá az új mozgalmat.

A Rónai Szénbánya Vállalatnál Bódi János vájár DISZ-brigádja a "péntek-mozgalom"-hoz történt csatlakozása után felhívással fordult a vállalat többi csapatához, hogy a "péntek-mozgalom" segítségével vigyék győzelemre a nógrádi bányászok nagyszerű küzdelmét, amelyet a Minisztertanács és a SzOT vándorzászlajának elhódításáért folytatnak. A felhívás meghallgatásra talált és a rónai vállalatnál a DISZ-brigádon kívül már tizennégy idősebb vájárból alakult csapat is csatlakozott a "péntek-mozgalom"-hoz. A DISZ-brigádok mellett az idősebb vájárok is szerződésben rögzítették le a terven felüli csillékre tett ígéretüket. A rónai bányászok ezzel elérték, hogy június 3.-ig esedékes havi tervüket túlteljesítve 100.1 százalékra termeltek. /MTI/

1.35 perc helyett 20 másodperc: - Koleszov-módszerrel

i TP/CK/PE Hbj VE

A Kismotor és Gépgyár dolgozói a Koleszov-módszer alkalmazásával a termelőkapaszkodás emelése mellett jelentős időmegtakarítást értek el egyes munkadarabok elkészítésénél. Tóth Lajos, a gyártás-tervezési osztály vezetője munkatársaival a leggyakoribb munkákra kidolgozta a Koleszov-módszer figyelembevételével az új művelettervet. Ennek eredményeként a motor-vezértengely osztályozásánál, - ahol előzőleg 0.6 milliméteres fordulatonkénti előtolással dolgoztak, - Koleszov-késsel az előtolást 1.4 milliméterre fokozva, a megmunkálási időt egy percről husz másodpercre csökkentették. Így a Koleszov-módszer jelentősen hozzájárul ahhoz is, hogy azt az időt, amit a gép dolgozik, jelentősen csökkentésük. Egy másik munkadarabnál, motortengelyvég osztályozásánál, az 1.35 perces műveleti időt szintén 20 másodpercre csökkentették le. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1953. június 3.
/1.35 perc helyett... folyt./ TP/PE VE

14 óra 10 perc

A jó műszaki előkészítés lehetővé tette, hogy például szerdán Schneider János sztahanovista esztergályos, Koleszov-kés alkalmazásával lendkerék esztergályozásánál 220 százalékos eredményt érjen el. A gyár fizikai és műszaki dolgozói a békeverseny során harci feladatnak tekintik a Koleszov-módszer intézményes bevezetését is.

A Fogaskerékgyár dolgozói a békeversenyben tovább fokozták a Koleszov-féle kés alkalmazása terén elért példamutató eredményeiket. Vitek Jenő főtechnológus, Békeffi Károly technológussal közösen fíradhatatlanul harcol az új eljárás bevezetéséért. A dolgozók harcossá békeakarata ezen a téren is megnyilvánul. Az esztergályosok a Béke-Világtanács budapesti ülése tiszteletére mind számosabban békeőrséget tartanak és ezek során Koleszov-féle késsel dolgoznak. Abel Nándor sztahanovista esztergályos kedden békeőrségen 607 százalékos eredményt ért el. Az új módszer alkalmazásának jelentőségét különösen fokozza az, hogy az eljárás alkalmazásával alacsony, vagy közepes teljesítményű esztergályosok is ugrásszerűen emelik teljesítményüket. Így ezen a héten Kiss György esztergályos 100-ról 148 százalékra, Bálint Ferenc esztergályos 150-ről 214 százalékra emelte teljesítményét. Csizmadia Gyula esztergályos fogaskoszorú megmunkálásánál kedden 190 százalékot, szerdán Koleszov-kés alkalmazásával 300 százalékos teljesítményt ért el.

A Fogaskerékgyár, a Kismotor- és Gépgyár dolgozóit mellett lehet követendő példaként állítani a Ganz Vagongyár, a MIVAG, a diósgyőri gépgyár dolgozóit elé, akiknél még mindig igen kevesen meg a Koleszov-módszer bevezetése. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1953. június 3.

22 óra 10 perc

Az egyetemi és főiskolai oktatószemélyzet ideológiai tanfolyamának záróelőadása

k Sr/CK/PE Szia

Az egyetemi és főiskolai oktatószemélyzet ideológiai tanfolyama ünnepélyes záróelőadását szerdán délután tartotta a Gazdasági és Műszaki Akadémia nagytermében.

Osztrovszky György, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára tartott előadást. Az ünnepélyes záróelőadáson felszólalt Erdey-Gruz Tibor akadémikus, felsőoktatási miniszter. /MTI/

- - - -

Időjárásjelentés

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti június 3-án, szerdán este 21 órakor:

Ujabb záporok, zivatarok

A Szovjetunió európai területének középső és keleti területeit kivéve, változékony, csapadékos az időjárás. A Brit szigeteken és Franciaországban a déli órákban sem emelkedett a hőmérséklet 10-15 fok fölé. 25-30 fokot csak Dél-Spanyolországban, a Szovjetunió középső vidékein és a Kola-félszigeten észleltek.

Hazánkban szerdán felhőátvonulások voltak, több felé volt újabb záporosó, zivatar. Nyiregyházaán 5, Miskolcon 4, Debrecenben 3 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet nap közben általában 15-19, Kecskeméten és Szegeden 20 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán este 21 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, több helyen, elsősorban a délutáni órákban újabb záporosó, zivatar. Mérsékelt, időnként élénkebb nyugati-délnyugati szél. A nappali hőmérséklet, főleg a Balatontól északnyugatra kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: csütörtökön reggel 9-11, délután 20-22 fok között. /MTI/

Ko

MTI BELTÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1953. június 3.

22óra 43 perc

A tatabányai VI-os akna bányászai aktívaértekezleten tárgyalták fel a termelésgátló hibákat, megtették javaslatukat a munka megjavítására.

i vid Hbj/Fné/PE Hbj P

A tatabányai VI-os akna bányászai szerdán délután aktívaértekezletet tartottak, amelyen megjelent Tihanyi Alajos, bányászati és energiaügyi miniszterhelyettes, Gál István, a tröszt igazgatója és Kreffli Gábor, a tröszt főmérnöke. Az értekezleten az aknaüzem dolgozói, vágások, csillések, szállítási dolgozók feltárták azokat a hibákat és hiányosságokat, amelyek megakadályozták a bányászokat a terv maradéktalan teljesítésében, s amelyek miatt súlyos az elmaradásuk.

Tihanyi Alajos, bányászati és energiaügyi miniszterhelyettes rámutatott, hogy a VI-os akna rossz munkáját elsősorban a tervszerűtlenség idézte elő. A műszaki vezetőség nem tartotta kézben az irányítást, kapkodás jellemezte intézkedéseit.

- Az üzem - mondotta - ebben az évben még egyetlen hónapban sem teljesítette a tervet, de nem is lehet jó munkát végezni ott, ahol nincs meg a szoros kapcsolat a vezetőség és a dolgozók között.

A továbbiakban kifejtette, hogy a műszaki vezetők nem fordítottak gondot a gépek előzetes karbantartására, sőt nemörődöségükre jellemző az is: nem követelték meg a legszigorúbban a zsompok, s a szivattyuberendezés nyomcsöveinek tisztántartását. Így jutottak el odáig, hogy a mélyszintet elöntötte a víz. Csak akkor tettek valamit, amikor már késő volt. Ilyen műszaki feltételek mellett természetesen nem tudott kibontakozni olyan versenylendület, amelynek segítségével a tervet teljesíthette volna a VI-os akna. Csökkent a teljesítmény, kevesebb lett a bér és ezek a körülmények meglátszottak, nyomot hagytak a dolgozók munkalendületén.

A vállalatvezetés kapkodásának eredménye volt az is, hogy néha lazák voltak a bérek, máskor pedig a megdolgozott béreket sem fizették ki. Ilyen üzemi, műszaki vezetés mellett szó sem lehetett arról, hogy elterjedjen a Sztáhanov-mozgalom, hogy a bányászok alkalmazzák az élenjáró munkamódszereket.

II /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1953. június 3.

12 óra 45 perc

/A tatabányai VI-os akna. . . folyt./ i vid Hbj/Fné/P: Hbj P

- Mindezek a hiányosságok azonban, - hangsúlyozta Tihanyi Alajos, bánya- és energiatügyi miniszterhelyettes, - kijavíthatók. Kiküszöbölhetők mindazok a hibák, amelyek a VI-os aknában előfordultak, mert vannak az aknának olyan kiváló dolgozói is, mint például Mészáros József, Gergely Károly, Szócze István és Szócze József, akik már eddig is keményen, becsülettel harcoltak azért, hogy az akna, a tröszt teljesítse tervét. Az üzemvezetőség, a párt- és szakszervezet segítségével olyan munkát végezhet és végezzen is, hogy a VI-os akna többet ne szerepeljen a sereghajtók között.

Tihanyi Alajos, bánya- és energiatügyi miniszterhelyettes beszéde után a VI-os akna dolgozói közül számosan szólaltak fel. Horváth István körletvezető, Ferenczi József vajár keményen bírálta a vezetőséget amiatt, hogy eddig a dolgozóktól jött javaslatokat, ötleteket, elgondolásokat semmibe vették, de nem talált visszhangra az üzem vezetőségénél a kritika sem. Felszólalásukban kifejtették, hogy készek közreműködni a hibák kiküszöbölésében. Csorhalmi Antal vajár a DISZ-fiatalok nevében megfogadta, hogy a bányász ifjusági tanácskozásán tett felajánlásukat teljesítik és azon lesznek, hogy elterjesszék üzemükben is a "péntek-mozgalmat", azt, hogy a fiatalok öt nap alatt teljesítsék hat nap tervét, s a hatodik napon már a terv túlteljesítésén dolgozzanak. Ez jelentős mértékben előbbreviszi majd a VI-os akna tervteljesítését is. Szavai után számosan tettek fogadalmat, hogy kiküszöböljék a tatabányai bányászok becsületén esett csorbát és a régi hírnévhez méltóan küzdenek, harcolnak lelkes jó munkával a több szénért. /MTI/

v ó g e

2